

Por lo menos tres mil muertos en Agadir

CUARENTA MIL PERSONAS SIN HOGAR

Sigue el rescate de víctimas, cuyo número tardará meses en conocerse

SOLIDARIDAD EUROPEA ANTE LA CATASTROFE

AGADIR, 2. — Grupos de búsqueda y salvamento proceden a recoger entre las ruinas de la ciudad los restos de los muertos, después de transcurridas 24 horas desde que se registró el peor temblor de tierra en la historia de la ciudad.

Según declaración del príncipe heredero, Muley Hassan, es de temer que entre muertos y heridos alcance la cifra de 5.000. En París, los periódicos, al informar sobre el desastre elevan la cifra de muertos a 2.000 personas.

Agadir casi fue barrida del mapa en la noche de lunes por un temblor de tierra de "excepcional fuerza". El movimiento sísmico duró diez segundos y destruyó la mayor parte de la ciudad. Los mejores hoteles y

edificios cayeron en ruinas como consecuencia de la fuerza del seísmo.

Al temblor de tierra, ocurrido a las 23'39 del lunes, siguió un maremoto. Agadir quedó totalmente a oscuras. Asimismo

quedó afectado el suministro de agua potable. Todas las comunicaciones permanecieron interrumpidas por espacio de cuatro horas.

Cuando las noticias de la catástrofe alcanzaron al resto

del mundo, se inició inmediatamente un programa de ayuda. Hoy, aviones españoles, británicos, franceses, italianos, alemanes, portugueses y marroquíes, en virtud de un plan de las fuerzas aéreas norteamericanas en Europa, proceden a trasladar alimentos, ropas y toda clase de ayuda a Agadir.

Mientras tanto las autoridades marroquíes han declarado que se tardará meses en saber el número exacto de las víctimas.

El rey Mohamed V, que visitó Agadir, ha decidido que la ciudad sea totalmente reconstruida y ha fijado la fecha del 2 de marzo de 1961 para terminar la labor de reconstrucción.

Hoy, miles de personas que se han quedado sin hogar acampan en las carreteras, temerosas de volver a Agadir, rodeada de tropas, para evitar robos y epidemias.—(Efe).

RABAT, 2. — Por lo menos 3.000 personas han muerto a consecuencia del terrible terremoto registrado en Agadir según ha declarado un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas.

(Pasa a la última página)

Marruecos agradece la urgente y eficaz ayuda de España

RABAT, 2.—El príncipe heredero de Marruecos, en nombre del rey y en el suyo propio, dio las gracias al coronel Uriarte, jefe de las fuerzas españolas que llegaron a primeras horas de la madrugada al aeropuerto de Rabat, por la ayuda española a la ciudad siniestrada. El príncipe dijo que "a los buenos amigos se los conoce en el momento de la desgracia, y este puente aéreo en la situación trágica por que atraviesa Marruecos corresponde a una amistad permanente y fraternal entre los dos países". El coronel Uriarte fue presentado al príncipe Muley Hassan por el embajador de España, señor Del Castillo.—(Efe).

MADRID, 2.—La Embajada de Marruecos en Madrid ha testimoniado al ministro de Asuntos Exteriores el agradecimiento del Gobierno marroquí por la generosa y rápida ayuda española a las víctimas y damnificados de Agadir.

RABAT, 2.—Toda la Prensa

árabe de Marruecos publica el texto íntegro del telegrama que el jefe del Estado español ha dirigido a Mohamed V con motivo de la catástrofe de Agadir.

"L'Echo du Maroc" recoge en forma destacada las noticias de la ayuda que España ha prestado, y que valora en mucho por la eficacia y rapidez con que ha sido puesta en marcha. Asimismo, da cuenta de las gestiones realizadas por el cónsul de España en Tetuán, señor Sarrago, y del ofrecimiento del Hospital Gómez Ulla, dependiente del Consulado General. La radiodifusión nacional repitió, igualmente, en todas sus emisiones, en forma destacada, las noticias de la ayuda española, al tiempo que ponía de relieve su valor y alcance, tanto material como espiritual.—(Efe).

OFRECIMIENTO SINDICAL

MADRID, 2.—El secretario general de la Organización Sindical, señor Sánchez Arjona, se ha dirigido al Ministerio de Asuntos Exteriores para ofrecer la ayuda incondicional y más amplia posible en favor de los siniestrados de Agadir, canalizando dicha ayuda por los servicios de coordinación organizados en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Asimismo, ha dado cuenta el señor Sánchez Arjona de que los Sindicatos españoles están preparando ya los servicios de ayuda y envíos de socorro que, a través de la representación diplomática de España en Rabat, pondrán a disposición de las autoridades marroquíes.

MEDIDAS ADOPTADAS POR EL MINISTERIO DEL EJERCITO

MADRID, 2.—Resumen informativo de las medidas adoptadas por el Ministerio del Ejército para atender a la ayuda a Marruecos con motivo de la catástrofe de Agadir.

De orden general.—Tan pronto como se conoció en el Ministerio del Ejército la magnitud de la catástrofe que ha destruido la ciudad de Agadir, el ministro del Ejército dictó órdenes para que se movilizaran y preparasen cuantos elementos de asistencia social y sanitaria pudiesen ser enviados, ocupándose de poner en práctica sus instrucciones el Estado Mayor Central y la Subsecretaría del Ministerio, que montaron los servicios oportunos desde las primeras horas de la tarde hasta la madrugada del día 2, siendo dirigidos personalmente por el teniente general Cuesta y el general De Lamo, jefes de ambos organismos.

En constante contacto con el agregado militar a la Embajada de España en Rabat, el ministro del Ejército envió un telegrama al de Defensa marroquí anunciándole el envío de socorros urgentes y ofreciéndose en nombre del Ejército para cuanta asistencia fuese requerida, y exponiendo su propósito de enviar al coronel jefe de la cuarta sección del Estado Mayor Central a Rabat para encauzar sobre el propio terreno la organización y peticiones de auxilio necesario. A este telegrama contestó el ministro de Defensa aceptando emocionado el ofrecimiento.

Primeros auxilios.—Los primeros auxilios partieron de Canarias, en donde el capitán general, en íntima unión con las autoridades de Marina y Aire, envió una expedición de productos sanitarios y farmacéuticos.

(Pasa a la quinta página)

Canonización del arzobispo español Juan de Ribera



CIUDAD DEL VATICANO. — Su Santidad Juan XXIII durante la ceremonia de la lectura del decreto para la canonización del arzobispo español Juan de Ribera, muerto en Valencia en 1607, con el reconocimiento de dos milagros que se requieren para dicha canonización. El decreto fue leído por monseñor Dante. — (Foto Cifra).

Funerales por el primer ministro danés



COPENHAGUE. — Presididos por el rey Frederik de Dinamarca, se han celebrado los funerales por el fallecido primer ministro danés, Mr. H. C. Hansen. En la foto, el rey ante el féretro expuesto en el Ayuntamiento de Copenhague. — (Foto Torremocha).

Doce muertos en el Japón por intentar escuchar a una cantante

TOKIO, 2. — Doce personas han resultado muertas y once heridas cuando miles de japoneses se agolparon a la entrada de un gimnasio de Yokohama, cerca de Tokio, para escuchar a una famosa cantante japonesa. La Policía dice que el gimnasio solamente tiene capacidad para 2.500 personas, pero que habían sido distribuidas más de 6.000 invitaciones. El concierto fue suspendido.—(Efe).

Policías distinguidos por sus relevantes servicios



MADRID. — El ministro de la Gobernación, general don Camilo Alonso Vega, durante el acto de la imposición de veintinueve condecoraciones, 17 de ellas del Mérito Policial y las restantes del Mérito Civil, a otros tantos agentes del Cuerpo General de Policía que se han distinguido por sus relevantes servicios durante el año 1959 y en los pasados meses de 1960. El acto se ha celebrado en el Pabellón de Cristales de la Dirección General de Seguridad con motivo de la festividad del Santo Ángel de la Guardia, Patrón del Cuerpo General de Policía. — (Foto Cifra).

Su Santidad el Papa pone de relieve el significado de la Cuaresma

ROMA, 2. — El Papa Juan XXIII ha puesto de relieve el significado de la Cuaresma en una alocución dirigida a los peregrinos durante su audiencia semanal general.

"La Cuaresma es una estación característica sobre la cual debe llamarse la atención de los fieles", dijo el Padre Santo. Después de la desenfadada libertad y regocijo de los primeros meses del año —añadió el Pontífice— es necesario hacer algo que haga al alma más merecedora de su vocación cristiana.

El Papa observó que la Iglesia "benévolamente ha suavizado" las restricciones de la Cuaresma. Agregó Su Santidad que ahora "nos corresponde no perder ese espíritu de mortificación que debe acompañar a cualquier actividad humana".

Dirigiéndose a un grupo de oficiales y suboficiales de artillería que se encontraba en la audiencia, Su Santidad recordó su servicio militar durante la primera guerra mundial, en la que fue sargento. Dijo que el

año que estuvo en el ejército le sirvió para comprender la piedad y el valor. Contrariamente a lo que tenía —siguió Juan XXIII— en el sentido de que la vida militar podría distraerme de mis obligaciones sacerdotales, comprobé que aquella fue muy útil para mi alma y también una magnífica experiencia de sacerdote.—(Efe).

BENDICE LA CENIZA CIUDAD DEL VATICANO, 2.

—Su Santidad Juan XXIII ha bendecido la ceniza que será utilizada en las ceremonias religiosas de hoy con motivo de la entrada en la época de Cuaresma. La ceniza, hecha con palmas, ha sido bendecida por el Padre Santo a las ocho de esta mañana, antes de celebrar la misa.

Poco después, el Pontífice aplicó la ceniza en las frentes de los miembros de su familia pontificia que colaboran con él en sus actividades diarias, mientras recitaba la fórmula que recuerda el origen y destino del cuerpo humano.—(Efe).

Perece el teniente coronel jefe de la Guardia civil de Valladolid

al prestar sus servicios en un monasterio que se incendió en Medina del Campo

Resultaron heridos dos capitanes de la Benemérita

MEDINA DEL CAMPO, 2.—Un incendio ha destruido parcialmente el monasterio ocupado por las Monjas de las Claras, edificio situado a un kilómetro de la población y lindando con la carretera de Medina del Campo a Olmedo.

El fuego se declaró a las seis y media de la mañana y desde los primeros momentos acudieron las fuerzas de la Guardia Civil, que cooperaron activamente en el salvamento de las monjas y extinción del incendio, así como de ornamentos de la Iglesia. Posteriormente se desplazaron agentes de la Policía Gubernativa y Municipal, los bomberos de Medina del Campo y numerosos vecinos, que también trabajaron denodadamente.

El siniestro ha destruido por completo la nave y habitaciones ocupadas por las monjas, pero se consiguió aislar la iglesia conventual y la parte ocupada por la mandadera y habitaciones del Padre franciscano.

A las diez y media de la mañana puede decirse que el incendio está ya prácticamente localizado, esperando a los bomberos de Valladolid, a los que se dió aviso.

No hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas materiales, aunque sin calcular exactamente todavía, son de bastante consideración.

MEDINA DEL CAMPO, 2.—Con referencia al incendio registrado en las primeras horas de esta mañana en el monasterio ocupado por las Monjas de las Claras, en contra de lo que en un principio se creyó, hay que lamentar tres víctimas, una de ellas resultó muerta y las otras dos heridas leves.

La primera es el teniente coronel jefe de la 18 Comandancia de la Guardia Civil con residencia en Valladolid, que se habla personado en Medina con fuerzas a sus órdenes, don Angel Ramos Patiño. Los heridos fueron el capitán del mismo Cuerpo, también de la plantilla de Valladolid, don Vicente Santos de Ana y el oficial de

la misma graduación, con residencia en Medina, don Moisés Rodríguez Escudero.

La causa de estas desgracias fue el desprendimiento de uno de los techos del citado edificio siniestrado, que cayó sobre ellos.

El gobernador de California se declara contra la pena de muerte

SACRAMENTO (California), 2.—El gobernador de California, Edmund G. Brown, ha enviado un mensaje especial a la Asamblea legislativa del Estado pidiendo que sea abolida la pena de muerte.

Sin citar para nada el caso de Caryl Chessman, Brown dice en su mensaje que la pena de muerte ha constituido "un grave fracaso" porque, a pesar de "su horror y su incivildad" "ni ha protegido al inocente ni ha detenido la mano de los criminales". "Solamente ha servido para ejecutar a los débiles, a los pobres, a los ignorantes y a miembros de minorías raciales".

El gobernador añade en su mensaje que pide nuevamente la abolición de la pena de muerte "como un acto de pública conciencia basado en la experiencia de los últimos años". "Hay poderosas razones para ello, que no están desde luego basadas en ninguna clase de simpatía por los criminales y depravados".

Brown hace notar que la pena de muerte ha sido abolida en ocho Estados de la Unión y en treinta países extranjeros. "En ninguno de ellos —añade— se ha incrementado el porcentaje de crímenes, e incluso en algunos casos, este porcentaje es menor que en épocas anteriores". Finalmente hace notar que siempre existe la posibilidad de que hombres inocentes sean condenados.—(Efe).

Comunicado norteamericano-chileno sobre la urgencia de elevar el nivel de vida en América

Buen recibimiento a Eisenhower en Montevideo, pero en un incidente las bombas lacrimógenas de la Policía le hicieron saltar las lágrimas

SANTIAGO DE CHILE, 2. — En un comunicado conjunto facilitado en esta ciudad, el presidente Eisenhower y su colega chileno Jorge Alessandri reafirman "la urgencia en buscar soluciones al problema económico de la elevación del nivel de vida en América". Añade el comunicado que ambos presidentes han tratado de fortalecer el sistema interamericano que debe basarse "en el respeto a los derechos humanos, en el ejercicio efectivo de la democracia y en la no intervención en los asuntos internos de los otros países".—(Efe).

EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO, 2.—El presidente Eisenhower ha llegado en avión a esta ciudad a las 16'55 horas. En el aeropuerto Carrasco fue recibido por Benito Nardone, hijo de un inmigrante italiano, que avercunó la Presidencia del país, y por otros altos funcionarios.

Miles de uruguayos se alinearon a lo largo de la ruta que seguiría la caravana presidencial desde el aeropuerto a la ciudad; guardaban la carrera ocho mil soldados, mariners y aviadores. Es decir, más de las tres cuartas partes de las fuerzas armadas del país.

Eisenhower fue recibido con la salva de 21 cañonazos y al descender del avión una banda interpretó los himnos de los dos países.

La Federación de Estudiantes Universitarios, organización de izquierda, ha convocado para esta tarde un "Rally anti-imperialista". También ha publicado una declaración protestando contra la visita, basándose en que Eisenhower "es un representante de los círculos de Wall Street y de los capitalistas coloniales pero no un representante del pueblo norteamericano".—(Efe).

El incidente se produjo en la parte alta de la Avenida 18 de Julio, donde se manifestaron los estudiantes izquierdistas, contra los cuales lanzó la Policía cuatro o cinco pequeñas bombas de gases lacrimógenos.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de Honor de la Ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde, para pronunciar un importante discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo.—(Efe).

EE. UU. enviará a Berlín un avión a gran altura, pese a las objeciones soviéticas

BERLIN, 2.—Estados Unidos enviará pronto al Berlín Occidental un avión de abastecimiento, a gran altura, a pesar de las objeciones soviéticas, según se anuncia de fuente bien informada.

Se agrega de la misma fuente que Estados Unidos, Inglaterra y Francia no se volverán atrás de su decisión de considerar que los aviones occidentales pueden volar al Berlín Occidental a cualquier altura sobre la zona soviética de Alemania.

Al enviar un avión norteamericano al Berlín Occidental, quizá dentro de unos días, los aliados demostrarán que tienen intención de hacer uso de sus derechos.—(Efe).

bomberos con mangas de agua, restableciéndose el orden.

A consecuencia de los gases se le saltaron las lágrimas al presidente Eisenhower.—(Efe).

MONTEVIDEO, 2.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, ha declarado después del incidente promovido por una manifestación de estudiantes izquierdistas, que el presidente Eisenhower no sufrió ningún daño de los gases lacrimógenos, salvo que se le saltaron las lágrimas. Agregó que el presidente norteamericano no considera que los dos incidentes aislados hayan hecho desmerecer lo más mínimo la magnífica recepción que le ha tributado la población de Montevideo.

El incidente citado se produjo en la parte alta de la Avenida 18 de Julio, donde se manifestaron los estudiantes izquierdistas, contra los cuales lanzó la Policía cuatro o cinco pequeñas bombas de gases lacrimógenos.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de Honor de la Ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde, para pronunciar un importante discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo.—(Efe).

El incidente se produjo en la parte alta de la Avenida 18 de Julio, donde se manifestaron los estudiantes izquierdistas, contra los cuales lanzó la Policía cuatro o cinco pequeñas bombas de gases lacrimógenos.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de Honor de la Ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde, para pronunciar un importante discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo.—(Efe).

El incidente se produjo en la parte alta de la Avenida 18 de Julio, donde se manifestaron los estudiantes izquierdistas, contra los cuales lanzó la Policía cuatro o cinco pequeñas bombas de gases lacrimógenos.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de Honor de la Ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde, para pronunciar un importante discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo.—(Efe).

El incidente se produjo en la parte alta de la Avenida 18 de Julio, donde se manifestaron los estudiantes izquierdistas, contra los cuales lanzó la Policía cuatro o cinco pequeñas bombas de gases lacrimógenos.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de Honor de la Ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde, para pronunciar un importante discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo.—(Efe).

Han comenzado los trabajos de organización de la próxima Fiesta de la Vendimia Riojana

La Comisión organizadora de la Fiesta de la Vendimia Riojana viene celebrando desde principios de año diversas reuniones relativas a la organización de las fiestas para el presente año 1960.

El pasado sábado, y bajo la presidencia de don Fernando Trevijano, alcalde de nuestra ciudad, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil, se reunió el Pleno de la Comisión organizadora, tomando diversos acuerdos de trascendencia para las ya famosas fiestas riojanas, y cuyos pormenores irán dándose a conocer en momento oportuno.

No obstante, podemos anticipar que se va a proceder a la emisión de 100.000 sellos en conmemoración de la fiesta y de nuestra provincia, que para el mes de agosto saldrá la revista oficial de la fiesta, "Rioja 1960"; que se organizarán diversos concursos, cuyas bases se irán dando a conocer dentro de estos días, y que la IV Fiesta de la Vendimia se intenta tenga más alicientes que las pasadas, habiendo tomado en firme el acuerdo de organizar una gran fiesta para últimos del mes de agosto, y en la cual se proclamarán las representantes oficiales de las diversas sociedades y organismos que presenten una carroza al Pregón y Batalla de Flores.

Conforme vayan llevándose a efecto todos los proyectos que la Comisión tiene en estudio iremos poniéndolo en conocimiento de nuestros lectores bastando de momento saber que con tiempo la Comisión de la Fiesta de la Vendimia trabaja y se preocupa de conseguir para nuestra provincia una fiesta de carácter nacional.

Conforme vayan llevándose a efecto todos los proyectos que la Comisión tiene en estudio iremos poniéndolo en conocimiento de nuestros lectores bastando de momento saber que con tiempo la Comisión de la Fiesta de la Vendimia trabaja y se preocupa de conseguir para nuestra provincia una fiesta de carácter nacional.

La Vida en la Ciudad

ESCUELAS Y MAESTROS

ESCUELAS SUPRIMIDAS.

En una orden del Ministerio de Educación Nacional inserta en el B. O. del Estado de fecha primero del actual, se dispone sean consideradas como suprimidas las escuelas nacionales de Enseñanza Primaria que a continuación se detallan, por las causas que se mencionan:

Escuela mixta, actualmente vacante, de Vajdevigas, Ayuntamiento de Enciso, por no existir censo escolar que permita su funcionamiento.

Unitaria de niños del casco del Ayuntamiento de Lagunilla, transformándose en escuela mixta la unitaria de niñas, por las mismas razones que en el caso anterior.

Una unitaria de niños, actualmente vacante, del Ayuntamiento de Lumbreras, transformándose en escuela mixta la unitaria de niñas, por no existir censo escolar que aconseje su funcionamiento.

Mixta de El Horcajo, actualmente vacante, del Ayuntamiento de Lumbreras, transformándose en escuela mixta la unitaria de niñas, por no existir censo escolar que aconseje su funcionamiento.

mente vacante, del Ayuntamiento de Lumbreras, por no existir censo escolar que permita su funcionamiento.

La sección de niños, actualmente vacante, de la graduada de niñas del casco del Ayuntamiento de Munilla, transformándose en unitaria de niños la otra sección de la graduada, por no existir censo escolar que aconseje su funcionamiento.

Unitaria de niños del casco del Ayuntamiento de El Rasillo, transformándose en escuela mixta la unitaria de niñas, por no existir censo escolar que aconseje su funcionamiento.

La mixta, actualmente vacante, de Aldeanueva de Cameros, del Ayuntamiento de Villanueva de Cameros, por no existir censo escolar que permita su funcionamiento.

CONCURSO DE TRASLADOS. La Dirección General de Enseñanza Primaria ha convocado concurso general de traslados para proveer en propiedad las vacantes de escuelas nacionales de régimen ordinario.

El concurso constará de dos turnos: consortes y voluntario. No podrán solicitar cambio de destino por ninguno de éstos dos turnos los maestros que se hallen cumpliendo sanción o sujetos a expediente. Sin embargo, podrán participar los sancionados con traslado por expediente de depuración que lleven más de dos años de servicios prestados en el destino obtenido por sanción.

Tampoco podrán cursar los que voluntariamente participaron y obtuvieron destino en el concurso general de traslados que se convocó en ocho de octubre del pasado año.

Por el turno de consortes podrán solicitar los maestros que estén comprendidos en el artículo 73 del Estatuto del Magisterio, reformado por el decreto de 28 de marzo del año 1952.

Podrán solicitar por el turno voluntario los maestros que estén comprendidos en el artículo noveno del decreto de 18 de octubre de 1957.

La concurrencia a este concurso es compatible en su día con la del concurso-oposición a escuelas maternales y de párvulos, y al de plazas de censo superior a 10.000 habitantes, así como a los concursos especial y restringido de traslado, pudiéndose optar por cualquiera de los destinos que se obtengan.

El plazo de peticiones para los dos turnos es el de quince días naturales, a partir de; siguiente a aquel en que se publique la relación de vacantes en el "Boletín Oficial del Ministerio de Educación".

SOBRE EL NUEVO PLAN DE ESTUDIOS. Es muy probable que sean suprimidas las oposiciones a maestros nacionales, según ha manifestado en Vigo don Manuel Figuerido Feal, consejero de la Sección Nacional de Directores de Grupos Escolares. Congreso Nacional de Asociaciones de Enseñanza Primaria.

Al suprimirse las oposiciones, la selección se haría al comienzo de la carrera y no al final, como ahora. Se señalará a cada Escuela del Magisterio un número de plazas determinado, y así, al terminar la carrera ya se sabe quién tiene derecho a la plaza, según el expediente académico de cada uno.

En el aspecto económico se quiere que la asignación de los maestros no sea inferior a tres mil pesetas mensuales, además de la casa-habitación y otros emolumentos.

En lo que a directores se refiere, existe el propósito de crear el Cuerpo de Directores de Grupos Escolares.

El escalafón en los estudios sería éste: Maestro elemental; sigue unos estudios para maestro superior, y éste cursa otros mediante una selección y jefe director. Después, mediante otros cursos, es posible llegar a inspector.

CORDERO DE LECHE Y PASTO Hace 25 años

SUPERIOR, A PRECIOS BAR ATISIMOS, EN Carnicería NARCISO RITUERTO PLAZA DE ABASTOS, PRIMER PISO

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

El excelentísimo señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, recibió ayer en su despacho oficial las visitas del ilustrísimo señor don Fausto Gómez, jefe provincial de Sanidad; don Clemente Cantero,

alcalde de Haro, acompañado de una Comisión de los Ayuntamientos de Anguiana y Casalarreina; don Andrés Coll Guastevi, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, y don Abelardo Fernández Pardo, acompañado de una Comisión de industriales panaderos.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En su despacho de la Jefatura del Movimiento, el señor Elorza recibió a don Leopoldo Espinosa, jefe de la Hermandad Sindical de El Villar de Arnedo, acompañado de don Francisco Ruiz de Carabantes, concejal de dicho pueblo; don Gil Cicuñdez, de Logroño; don Juan Nalda, de Logroño; reverendo don Francisco Santamaría, párroco de la iglesia de Santiago el Real, de Logroño; don Fernando Pons, delegado Provincial de Auxilio Social, y don Pio Tudela, jefe de los Servicios Jurídicos del Movimiento.

BANDO

DON FERNANDO TREVIJANO LARDIES, ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo dispuesto en la Ordenanza Local Sanitaria, durante el plazo de 15 días se encuentran a disposición del público en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de este Excmo. Ayuntamiento las listas de familias estimadas legalmente pobres, con derecho a asistencia médico-farmacéutica durante el corriente año.

Lo que se hace público por medio de este bando para general conocimiento. Logroño, 3 de marzo 1960.

HOGAR CATALAN

HOY, A LAS OCHO, ACTUACION DEL CUADRO DE VARIEDADES, FOLKLORE Y MELODIAS CUATRO ARTISTAS UNICO DIA

NOTICIAS DIVERSAS

Oposiciones.—Se han anunciado a cubrir a oposición cátedras de Mecánica General, Resistencia de materiales y estructuras, Topografía y Construcción, Química 1.ª, Química segundo y ampliación de Química, Dibujo geométrico y de croquisación y Dibujo industrial primero, Física primero, Física segundo y Termotecnia, en la Escuela Técnica de Peritos Industriales de Logroño.

El plazo de presentación de instancias es de treinta días hábiles a contar del 27 del pasado febrero, fecha de la publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

El sueldo es de 21.480 pesetas, dos mensualidades extraordinarias, gratificación extraordinaria de 8.500 pesetas y demás emolumentos reconocidos por la legislación vigente.

Libramientos puestos al pago.—En la Delegación de Hacienda han sido señalados los extendidos a favor de Antonio Lacambra Rubio, Antonio Larrrea Redondo, delegado jefe del Centro de Telecomunicación, Francisco Javier Ochoa Vargas, habilitado del 10 Tercio de la Guardia Civil, habilitado pagador de Correos, habilitado del Servicio Provincial de Ganadería, Ramon Felices Losantos, Cecilio López Cenzano, Ernesto Lescure del Río, Francis González Sarasa, José Sáenz Martínez y Urbano Blasco Sáenz.

Cupón pro-cegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 334.

Los cupones terminados en 34 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 17, a las 17'30; mínima, 4,8, a las 3'15 de la madrugada, y media, 10'9. Presión atmosférica, 735'4.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Román Vallejo, Hermanos Moroy, 23, y don Santiago García Baquero, General Mola, 63.

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Mujeres de Acción Católica. Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde, tendremos retiro en el salón de la capilla antigua.

Se ruega a todas las señoras su puntual asistencia.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, jueves, a las cinco, tendrán las señoras el retiro espiritual correspondiente al mes en curso.

Se ruega la puntual asistencia.

Cementerio Municipal

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de marzo, el horario que registró dentro del recinto será el siguiente:

Apertura: 8 de la mañana. Cierre: 6 de la tarde. Logroño, 1.º de marzo de 1960. El Alcalde, Fernando Trevijano

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—Marcelino Magaña y Valencia, Javier González y Cerón, María-Ceferina Marqués y Ruiz, María-José Romera y Sánchez, Milagros Marrón y Gomez, y María del Carmen Vilar y Cantabrana.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Jesús Bernal Martínez con María Teresa Martínez Martínez.

QUESO DE BURGOS

TODOS LOS DIAS INES.— Plaza Abastos, 29 y 30. Teléfono 1552.

Venta de materiales de derribo

Tijeras de madera y hierro, puertas y ventanas, chatarra, chapas para cubiertas, tejas planas, hierros, verjas, manpostería y otros.

CONSTRUCCIONES DIAZ

Gonzalo de Berceo, 29.

SECCION RELIGIOSA



CATOLICOS: MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SACRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACQUE: "Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

¡¡¡ATENCIÓN ENFERMOS!!!

Esta tarde, a las cinco y media, será radiado el santo retiro mensual por la amadora local, estando encargado del mismo el reverendo don Andrés Calvo Marín, párroco de Santa Teresita.

SAN BARTOLOME. Novena de la gracia, por meditación de San Francisco Javier, del 4 al 12 de marzo.

Por la mañana se hará la novena a las 7, 8'30, 9'30, 10'30 y 12'30. Por la tarde, con gran solemnidad en la función eucarística a las 7'30.

Predicará el R. P. Hilario Gaztelumendi, S. J. A continuación de la bendición y reserva se dará a adorar la reliquia de San Francisco Javier, cantando su himno misional.

El día doce, último día de la novena, habrá imposición de medallas para todas aquellas personas que deseen ingresar en la Hermandad de San Francisco Javier.

SANTOS DEL DIA

San Emeterio, San Celedonio, San Marino.

LABRADORES

VUESTROS TRACTORES DE 3 VELOCIDADES SERAN 6, COLOCANDO LA CAJA DE CAMBIOS MOEXSA EN LOS TALLERES AUTO-TRACTOR.

AVDA. COLON, 4. TELEFONO 1613.

Champañeros

Dispongo de 5 a 6.000 metros de cuevas. Necesito persona técnica con capital para la explotación en común.

Felipe Alonso

ARCOS DE JALON (Soria)

Crónica de sucesos

Accidente motorista

Sobre las cuatro de la tarde del día de ayer, cuando, conduciendo una motocicleta, se dirigía por la carretera de Zaragoza al vecino de Agoncillo José de Haro Jiménez, de 42 años, al llegar a la curva que hay en el puente sobre el ferrocarril, a la altura de Varea, sin que hasta el momento se hayan podido precisar las causas, se fué contra la valla del citado puente, produciéndose lesiones de importancia.

En un camión que accidentalmente pasaba por el lugar del suceso fué trasladado al Hospital Provincial, donde se le apreció una herida cortante en la región lateral derecha del cuello, de unos diez centímetros de longitud, erosiones varias y lleera conmoción cerebral, de pronóstico menos grave. Quedó hospitalizado.

Tok Rozolit

BRILLO LAVABLE PARA SUELOS Y MUEBLES. VENTA EN DROGUERIAS



GANE 80.000 PTS. CADA AÑO. El diesel MOEXSA las ahorra.

VEA PORQUE:

Consumo en petróleo de un tractor de 35 H. P.: 10 litros por hora a 5 pts. = 50 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año = 100.000 pts.

Consumo en GAS-OIL de un tractor EQUIPADO CON UN DIESEL MOEXSA, ESPECIAL PARA TRACTORES de 40 H. P.: 3 litros por hora a 3'25 pts. = 9'75 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año = 19.500 pts.

AHORRO REAL

En un año pagará el motor, cada año ganará 80.000 pts. y si vende su tractor con MOTOR DIESEL MOEXSA, valdrá muchísimo más. 80.500 pts.

Único motor español construido especialmente para tractores.

Potencias reales: 16/18 H. P. (1 cilindro) 30 y 40 H. P. (2 cilindros) 50 H. P. (3 cilindros) 70 H. P. (4 cilindros)

FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR MOTORES DE EXPLOSION S. A. M.O.E.X.S.A. Caballero, 78-80 - Tel. 39 18 22 - Barcelona

AGENCIA OFICIAL:

Emilio Oroz Gurbindo. -- Auto-Tractor

Avda. de Colón, 4. -- Tel. 613. -- Logroño

Marcho a Marruecos el general don Francisco Franco, para posesionarse del cargo de jefe superior de aquel territorio.

—El Ministerio de la Gobernación dio cuenta a los informadores del parte oficial recibido del gobernador general de Asturias, en el que le comunicaba habían sido recogidas en las últimas 24 horas 620 armas, 100 cartuchos de dinamita y de haberse practicado cincuenta detenciones.

—En Logroño, en el Frontón Beti Jai jugaron los hermanos Gato Rojo contra Limpías, Coquis y Manzanares. Después de tres horas de lucha, ganó el trio.

—En Las Gaunas contendieron los equipos de fútbol Logroño F. C. y Najerilla, de la serie B, marcando los logroñeses tres goles por dos los najerinos. También jugaron los equipos Haro Deportivo y Hogar Vasco, venciendo el equipo hareño por dos goles por uno los del Hogar.

—Las temperaturas del día fueron las siguientes: Máxima al sol, 10 grados; a la sombra, 6'5, y mínima, 2'7 grados, en la madrugada.

HACE 50 ANOS.—De San Sebastián comunicaban que se había hecho empresario de la plaza de toros don Ferrnando nuestro paisano don Ferrnando Ferreiros, y que la inauguración de la temporada tendría lugar el próximo día 27 de marzo. Pausa de Resurrección, lidiándose seis toros de Moreno Santa María para los diestros Machaquito y Algabeño.

—Descontada la idea de que hubiera desaparecido de un modo voluntario el alcalde de Ribafrecha, la creencia general era que se trataba de un hecho criminal, y ante el juez especial los técnicos señores Orio, Lanzagorta y Astierlo emitieron un informe sobre las manchas de sangre encontradas en un corral en la paja y en algunas paredes.

Notas oficiales

SECCION FEMENINA

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de toda mujer que desee comenzar el servicio social el día primero del próximo mes de abril, que deberá solicitarlo antes del día 15 del corriente en esta Delegación Provincial de Sección Femenina (Servicio Social, General Franco núm. 46, advirtiéndose que pasada dicha fecha no se admitirá ninguna solicitud.

Horas de recibo para el público, de once a una.

LUBIFICANTES

Solamente marcas de garantía

CELSE RUBIO

VARA DE REY 11 LOGROÑO

TAXI «SEAT»

VIAJES, 2'50 km.

TELEFONO 3496

Grupo de Saichicheros Tocineros

Habiéndose procedido por la Comisión Ejecutiva a la fijación de las cuotas individuales correspondientes al Convenio del Impuesto sobre el Gasto del pasado ejercicio fiscal de 1959, se participa a los interesados que tal distribución estará expuesta en el Sindicato Provincial de Ganadería durante el plazo de cinco días a partir del siguiente de la publicación de este aviso.

Los contribuyentes disponen de un plazo de diez días naturales, contados a partir del siguiente de esta publicación, para entablar los recursos que establecen las normas décima y undécima de la orden ministerial de 10 de febrero de 1958, presentando los de agravio comparativo ante la Comisión Ejecutiva de la provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Logroño, 1.º de marzo de 1960. — Por la Comisión Ejecutiva, El Presidente, FRANCISCO RODRIGUEZ

Grupo Industrias de la Carne

Habiéndose procedido por la Comisión Ejecutiva a la fijación de las cuotas individuales correspondientes al Convenio del Impuesto sobre el Gasto del pasado ejercicio fiscal de 1959, se participa a los interesados que tal distribución estará expuesta en el Sindicato Provincial de Ganadería durante el plazo de cinco días a partir del siguiente de la publicación de este aviso.

Los contribuyentes disponen de un plazo de diez días naturales, contados a partir del siguiente de esta publicación, para entablar los recursos que establecen las normas décima y undécima de la orden ministerial de 10 de febrero de 1958, presentando los de agravio comparativo ante la Comisión Ejecutiva de la provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, Logroño, 1.º de marzo de 1960. — Por la Comisión Ejecutiva, EL PRESIDENTE

Empresas de automóviles - Transportistas

Para carrozar, reformar y reparar vuestros coches de turismo, ómnibus de viajeros, remolques y camiones, acudid a las NUEVAS CARROCERIAS, de Murrieta, 50.

Se atenderá con toda garantía y competencia cuantos trabajos se le encomienden. Dirijan su correspondencia a la

CASA DEL HIERRO

en CONDE SUPERUNDA, L. G. -- LOGROÑO.

Los aliados establecerán en Europa una fuerza móvil de urgencia

PARIS, 2. — El comandante supremo aliado en Europa, general Lauris Norstad, ha dicho hoy que los aliados han decidido establecer una fuerza móvil de urgencia para hacer frente a cualquier situación de emergencia militar.

Norstad, que hizo esta revelación en el curso de una conferencia de Prensa, manifestó que los tres primeros batallones de esta fuerza serán, uno francés, otro británico y el tercero norteamericano, añadiendo que los Gobiernos de las tres potencias ya han dado su aprobación tácita a esta fuerza. Afirmó que estos tres batallones, que quedarán organizados como grupos de brigada o regimientos de combate, quedarán constituidos "en el curso del próximo año" y que más tarde se aumentará la potencia de esta fuerza hasta un total de ocho batallones, cada uno de diferente nacionalidad, pero integrados bajo un único mando.

El general Norstad se negó a especificar qué otras naciones integrarían estos nuevos batallones y dijo que esperaba que procediesen tanto del Norte como del Sur de la zona de la OTAN. Dijo que él esperaba que el comandante de esta fuerza móvil de urgencia no fuese un norteamericano, pero informó de que estaría equipada tanto con armas nucleares como con armas convencionales a fin de poder hacer frente a un amplio campo de emergencias.

Respondiendo a preguntas que le fueron dirigidas, Norstad declaró asimismo que la potencia de la Alianza "se había incrementado a un punto que es completamente satisfactorio" en el año pasado.

que, por ejemplo, el número de unidades de proyectiles se había duplicado.

Manifestó su "simpatía" hacia la necesidad de Alemania Occidental de bases en el exterior de su territorio y dijo que el anuncio de Kruschew de reducir las fuerzas soviéticas no le había impresionado, puesto que particularmente el propio Kruschew dijo que el potencial del Ejército soviético podía salir incrementado a pesar de las supuestas reducciones.

En relación con la integración de las defensas aéreas francesas en el seno de la Alianza se manifestó "muy optimista y esperanzado de que pueda llegarse a una solución".

Refiriéndose al acantonamiento de la fuerza móvil, Norstad dijo que dicha fuerza quedaría estacionada con las otras fuerzas de la OTAN, en los mandos a que pertenezcan pero que estarían en disposición de ser aerotransportadas inmediatamente a los lugares donde se produjera una emergencia. Estos batallones móviles serán especialmente entrenados y equipados para hacer frente a la tarea que les espera.

Aproximadamente en el curso de un año, el sistema de alarma de radar contra ataques aéreos de la Alianza será modernizado y será puesto en operación en toda la zona que ocupa la Alianza Atlántica, que va desde Noruega hasta Turquía. Norstad puso de relieve que ni la OTAN ni nadie posee un sistema efectivo de alarma contra los proyectiles balísticos, pero dijo que él "está alentado" por los progresos científicos conseguidos sobre este problema en el año pasado.

EL SABADO:
En el MODERNO, en la presente semana.
"NUNCA SE HABIA ABORDADO EN EL CINE UN ASUNTO TAN VIGOROSO, TAN HUMANO Y TAN APASIONANTE!"

UN ESTRENO FUERA DE SERIE



MAÑANA ES ESPERANZA
DIRECTOR ALFRED WEIDENMANN

HOY! SALA DE FIESTAS A LAS 7:30
Bajo el ritmo de la Orquesta Ayala
¿DONDE ESTAN LAS LLAVES?
La kermesse que le dará la oportunidad de participar en **EL MAMBO DEL COFRE**
Obsequios para usted y suerte para todos

NUESTRA CASA no es una publicación femenina; es el mejor aliado para la mujer, en cuyas páginas encontraréis todos los meses recetas, labores, modas, trabajos manuales... Solicitala en la Sección Femenina de Falange.

Cuadrillizos en Lora del Río

SOCUELLAMOS (Ciudad Real), 2. — El alumbramiento de cuadrillizos en un cortijo de Lora del Río (Sevilla) vuelve a la actualidad a las cuádruples hermanitas María José, Amelita, Conchita y Aurora Nieto Fernández, nacidas en Socuellamos el 3 de agosto de 1956. Gozan de excelente salud y al parecer, son las únicas cuadrillizas españolas. Por medio del Patronato establecido por una firma catalana perciben mensualmente mil pesetas cada una, con lo que están a cubierto de necesidades económicas.

HOY, JUEVES: TEATRO BRETON

COLSADA presenta su Gran Compañía de Revistas. Con la supervedete "DORITA IMPERIO". El gracioso primer actor y director "ALFONSO DEL REAL". Primera actriz, la famosa "Maruja Tomás".

TARDE, 7'30. NOCHE, a las ONCE

ESTRENO de la revista más chispeante y divertida

MIMOSA !!

(UN ESCANDALO DE RISA)
Autorizada para mayores de 18 años

¡Y VAS QUE ARDES!

BUTACA: 35 pts. BUTACA de PRIMER PISO, 25 pts.
Advertencia: Taquilla abierta desde las cuatro de la tarde

CATELERA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 (A. mayores)
1.—GRANDIOSO EXITO. La apasionante historia de una mujer cuyo drama de amor simboliza la gallardía de un pueblo
VENTA DE VARGAS (Technicolor) Con Lola Flores y Rubén Rojo
2.—El sensacional film **LAS FRONTERAS DEL CRIMEN**
Con Robert Mitchell y Jane Russell

Avenida Desde las 5 (A. mayores)
PASAS a las 5, 7, 9 y 11
ESTRENO EXCEPCIONAL
Los mejores títulos del Oeste quedan empuñados ante esta gigantesca superproducción fuera de serie
LA PRADERA SIN LEY EN TECHNICOLOR
Kirk Douglas y Jeanne Crain
Esta película será proyectada en rigurosa exclusividad para este Salón.

HOY! TEATRO BRETON
COLSADA presenta su Gran Compañía de Revistas. Con la supervedete "DORITA IMPERIO". Primer actor y director "ALFONSO DEL REAL". Primera actriz, la famosa "Maruja Tomás".
TARDE, 7'30. NOCHE, 11
Estreno de la revista más chispeante y divertida
MIMOSA !!
(Aut. mayores 18 años).

Diana Cont. desde las 5 (T. menores)
GRANDIOSO ESTRENO!
Dos colosos del cine unidos en la emocionante aventura
MISION DE AUDACES
Pasas a las 5, 7'45 y 10'45
En color por De Luxe
John Wayne-William Holden
Durante la Cuaresma se suprimirán las numeradas.
Domingos y festivos: Sesión continua desde las 4

Moderno Hoy, desde las 5 (Último pase a las 11 noche). Aut. mayores
Últimas proyecciones!
La película de una época que os hará conocer o recordar
LA PIEL INFANTERIA (Cinemascope-Technicolor)
Con Anafia Gadé, Tony Leblanc, Arturo Fernández e Ismael Merlo
A todos los españoles que hicieron esta guerra, estén donde estén, vivos o muertos: ¡Larga paz!

Frontón Desde las 5 (T. menores)
ULTIMO DIA CON EXITO SIN PRECEDENTES de la maravillosa e inolvidable película
EL ALBERGUE DE LA SEXTA FELICIDAD
Technicolor - Cinemascope
Con Ingrid Bergman, Curt Jurgens y Robert Donat
Pasas a las 5, 7'45 y 10'30
Por su larga duración, se rucea estricta puntualidad.

Olympia Cont. desde las 5 (A. mayores)
ULTIMOS DIAS CON UN EXITO ARROLLADOR!
Todas las emociones de los mejores films de "eanesters"
CHICAGO año 30
Cinemascope - Metrocolor
Robert Taylor-Cyd Charisse
El colosal REESTRENO "LA PRINCESA Y EL CAPITAN"
(Technicolor) Ingrid Andree

Rialto Desde las 5 (A. mayores)
1.—¡CLAMOROSO EXITO!
-Amor celos y rencor en el fascinante film
LA MUJER OBSESIONADA
Technicolor - Cinemascope
Susan Hayward, Stephen Boyd y Barbara Nichols
2.—La gigantesca superproducción
LANZA ROTA
Technicolor - Cinemascope
Con Spencer Tracy, Richard Widmark y Jean Peters

BOITE AVENIDA
FIESTAS DE STO. TOMAS
DÍAS 5 y 7
GRANDES BAILES ESTUDIANTILES
Elección Miss Estudiante 1960 y sus damas de honor.

Nuestros teléfonos
—000—
ADMIN. 1561
GERENTE 1572
REDACCION 1537
DIRECTOR 1588



Kirk Douglas
Jeanne Crain
Claire Trevor

LA PRADERA SIN LEY

DIRECTOR KING VIDOR
TECHNICOLOR

La alambriada de espino... no podía detenerlo. Los hombres que le atacaban... no podían vencerle... Las mujeres que le amaban... no podían retenerlo. Era el dueño de aquella «PRADERA SIN LEY»

Continua desde las 5. Pasas a las 5, 7, 9 y 11. A. mayores
Esta película se proyectará en rigurosa exclusividad para este salón
CALEFACCION POR AIRE ACONDICIONADO. - SALON perfumado por MERVIL

Cine Avenida
HOY
ESTRENO EXCEPCIONAL

UN COLOSO DE LA INTERPRETACION!
Kirk Douglas

UN REALIZADOR FUERA DE SERIE!
King Vidor
¡¡Juntos!!

EN UNA SENSACIONAL PRODUCCION AMERICANA A ESCALA GIGANTE
¡UNA SUPERPRODUCCION DE ESCALOFRIANTE REALISMO Y EMOCION SOBRECOGEDORA!

Una película que merece el calificativo de excepcional y que en Estados Unidos ha sido proclamada
CAMPEONA DE TAQUILLA

HOY EN EL DIANA

UN ESTRENO EXTRAORDINARIO

¡La más grandiosa, emocionante y espectacular película del coloso JOHN FORD!

John Wayne William Holden



MISION DE AUDACES

¡La tierra se estremeció con el galopar de los jinetes que conquistaron la gloria!
Por la larga duración del film, el horario para hoy es el siguiente: Continua desde las 5. (Pasas: a las 5, 7'45 y 10'45). Sala perfumada por Torino
APTA PARA TODOS LOS PUBLICOS

IMPORTANTE:
Esta Empresa comunica a su distinguido público que durante la Cuaresma quedan suprimidas las sesiones numeradas en el CINEMA DIANA.
Domingos y festivos: Sesión continua desde las 4

MENESTRA DEPORTIVA

El 10 de mayo, fin de etapa de la Vuelta a España en Logroño

Ya tiene confirmación oficial la realidad de que la próxima edición de la Vuelta Ciclista a España tendrá un fin de etapa en Logroño.

Después de esta entrevista y pese a que la organización considera reducida la colaboración económica, como la consecuencia también cuenta, se concretó la fecha del 10 del próximo mayo para que la etapa a correr finalice en Logroño.

Tenemos, pues, asegurado un bonito espectáculo deportivo para el 10 de mayo en Logroño, y no hay duda de que los más directos beneficiarios y los buenos aficionados logroñeses intensificarán su colaboración económica.

Salto para Santander, donde, como ya tenemos anticipado, realizará una prueba, el excelente defensa blanquirojo Eloy. No nos cabe duda de que causará excelente impresión, y en su consecuencia cabe la posibilidad de que sea inmediatamente incorporado al cuadro santanderino.

Los blanquirojos siguen entrenándose bajo las órdenes del señor Galarreta, y como para algunos tiene importancia extraordinaria el próximo partido con el Eibar —hay decisión en la directiva de actuar con energía—, habremos de contar en que el encuentro será de los buenos.

LACUESTA

A 5.373'10 pesetas cobrarán los boletos de 14 ciertos

Los de 13 sólo percibirán 97'20 pesetas cada uno

MADRID, 2.—Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 24 jornada de Liga, del día 28 de febrero de 1968.

Recaudación: 25.459.047 ptas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 14.002.475'85 ptas.

Reparto de premios: Pesetas 7.001.237'90, a repartir entre 1.303 máximos acertantes de catorce resultados, a 5.373'10 pesetas.

7.001.237'90, a repartir entre 71.956 más aproximados de trece ciertos, a 97'20 pesetas cada uno.—(Afil.)

Los campeonatos deportivos escolares

Con gran entusiasmo e interés por parte de todos los centros participantes viene desarrollándose, jornada tras jornada, la fase provincial de los campeonatos deportivos escolares que, sin duda alguna, constituyen el mayor y más perfecto exponente de la actividad deportiva de la juventud.

Durante la semana pasada se han celebrado diversos partidos de baloncesto en la categoría juvenil, y de fútbol en la infantil.

En la competición juvenil de baloncesto es destacable la victoria lograda por el Instituto de Enseñanza Media sobre el Colegio San José, considerado como uno de los favoritos para el título de campeón.

Los resultados de los partidos son los siguientes: Escuela Magisterio - Colegio PP. Escolapios (13-30).

Instituto Segunda Enseñanza - Colegio San José (24-21). Colegio San José - Escuela Magisterio (32-12).

Queda pendiente el encuentro a disputar entre los Colegios de los RR. PP. Escolapios y San José de los HH. Maristas, que se disputará en el campo del primero de ellos mañana, viernes, a las 4'30 de la tarde.

Aun cuando ya no influye en la clasificación, puesto que el Colegio de PP. Escolapios tiene asegurado el título por haber conseguido victorias en todas sus actuaciones, el interés del partido está garantizado, dada la noble rivalidad de ambos centros.

El sábado, en Las Gaunás, a las 4'30 de la tarde, se inicia el campeonato de balonmano en la categoría juvenil, enfrentándose los equipos representativos de la Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media.

El domingo, conjuntamente con el campeonato absoluto, se celebrará el campeonato provincial escolar de campo-través, que ha despertado un gran en-

DEPORTES

Rotundos triunfos del Real Madrid y del Barcelona, que se clasifican semifinalistas de la Copa de Europa

Vencieron al Niza (4-0) y al Wolverhampton (5-2), respectivamente, a este último en su feudo inglés

MADRID, 2.—El Real Madrid ha vencido por cuatro goles contra cero al Niza, en partido de vuelta de los cuartos de final de la Copa de Europa de clubes campeones de fútbol.

El Estadio Bernabeu registro una entrada superior a las cien mil personas y se desarrolló el partido con temperatura espléndida.

Ha arbitrado el colegiado portugués señor Gouveia, auxiliado en las bandas por sus compatriotas señores Campos y Soares. Su actuación ha sido irregular, con errores que no han tenido gran influencia en el resultado del encuentro.

Las alineaciones de los equipos han sido las siguientes: Olympique de Niza: Lamia; Martínez, González, Chorda; Cornu, Millazo; Bourgoing, Alba, Foix, Nuremberg y Barrou. Se distinguieron Cornu, González, Lamia y Foix, con Barrou en la segunda mitad.

Real Madrid: Domínguez, Marquitos, Santamaría, Míché; Vidal, Ruiz; Herrera, Pepillo, Di Stefano, Puskas y Gento. Sobresallaron Puskas, Pepillo, Ruiz, Santamaría y Marquitos, con Gento y Domínguez en la segunda parte.

El dominio territorial del Madrid fue absoluto durante todo el partido, lo que no correspondió a la calidad del juego practicado por los campeones de Europa, que ha sido mediocre en conjunto.

El Niza ha jugado a la defensiva, resignado de antemano a la derrota.

El primer gol del partido se produjo a los veinte minutos: un disparo de Herrera lo rechazó Lamia, y Pepillo, atento a la jugada, tira a media altura, batiendo por primera vez la abandonada puerta francesa. Barrou, en tímidos contrataques del Niza, desperdicia dos buenos pases de Bourgoing. Un corner lanzado por Nuremberg con mucho efecto obliga a Domínguez a estirarse para impedir que el balón entre junto a una de las escuadras de su marco. A los 39 minutos, en una buena combinación del ala izquierda madridista, Gento

aprovecha el paso de Puskas para cruzar el segundo gol español. Van 44 minutos de juego y Puskas pasa adelantado a Pepillo, éste se interna y Chorda le hace un claro penalty, que el árbitro señala, pero, instantes después, y al parecer como protesta por el castigo, Bourgoing lanza un cabezazo al estómago del colegiado portugués y éste le expulsa del campo sin vacilación. Puskas ejecuta la falta de tiro flojo y cast a las manos de Lamia, que detiene el balón sin mucha dificultad.

Siete minutos después de los 45 reglamentarios, un centro de Herrera no puede ser interceptado por Lamia, y Di Stefano, con la cabeza, lleva el balón por tercera vez al marco francés.

Durante el descanso, el señor Gouveia reconoció que se había prolongado más de lo debido el primer periodo del partido, al parecer porque el golpe del jugador francés expulsado había detenido su reloj. Los jueces de línea no pudieron avisarle a tiempo.

La segunda fase fue, en general, anódina. Su escasez interés fue alterado únicamente por el magnífico gol de Puskas, en tiro impresionante y desde tan lejos que entró en la puerta junto a un poste y sin que Lamia se enterara; por las intermedias de Gento, infructuosas pero espectaculares, y por las escaramuzas de Barrou —ahorró el jugador más bello del bando francés— con la defensa madridista. Fueron atendidos por lesión Míché y Gento; y a su debido tiempo terminó la segunda parte, con ovaciones para los vencedores por el conjunto general en los graderos.—(Afil.)

TELEVISION ESPANOLA CONECTA CON EXITO CON EUROVISION

MADRID, 2.—Cincuenta millones de espectadores de más allá de los Pirineos siguieron el curso del partido de fútbol jugado esta noche entre el Real Madrid y el Niza a través de Televisión Española, que entró hoy en el dispositivo continental de Eurovisión mediante un enlace montado en el tiempo record de cuatro días. Este enlace partía de la emisora de Barcelona, situada en la cumbre del Tibidabo, seguía hasta la ermita de San Grau y de allí pasaba la frontera y enlazaba con otra torre francesa hasta Montpellier, en donde conectaba con la Red General de la Televisión Francesa y resto del continente. Conectaron con España para la transmisión los siguientes países: Francia, Luxemburgo, Montecarlo, Bélgica (lengua francesa) y Bélgica (lengua flamenca), Alemania Occidental, Austria, Suiza e Italia. Desde los primeros momentos de transmisión se recibieron controles de una perfecta recepción de imagen y de sonido procedentes de toda Europa. Los teléfonos de control sonaron constantemente, con llamadas desde Estocolmo, Co-

penhague, Roma, Bruselas y otras capitales para felicitar a Televisión Española.

Con esta primera emisión europea, Televisión Española ha iniciado un enlace continental que le permitirá transmitir a toda Europa los programas procedentes de España, así como, inversamente, retransmitir por la red nacional los procedentes del resto de Europa.—(Afil.)

WOLVERHAMPTON, 2; BARCELONA, 5

WOLVERHAMPTON, 2.—El C. F. Barcelona ha eliminado de la Copa de Europa al Wolverhampton, al derrotarle por cinco tantos a dos en partido jugado esta noche.

Alineaciones. — Barcelona: Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Segarra, Gensana; Coll, Kocsis, Martínez, Suárez y Vilaverde.

Wolverhampton: Sidebottom; Showell, Slater, Harris; Champ, Flowers; Deeley, Broadbent, Murray, Mason y Horne.

Arbitró el belga L. Van Nuffel, auxiliado por sus compatriotas M. Raeymaekers y J. Guisen.

Se calculan en 55.000 personas las que se encuentran en los graderos cuando comienza el encuentro, en un terreno pesado, a consecuencia de las lluvias de esta tarde.

El Barcelona se lanza al ataque y, en un avance de su delantera, Suárez dispara fuerte, deteniendo Sidebottom. Se saca una falta contra el Barcelona, pero la defensa española despeja el peligro sin dificultades. El equipo español se muestra muy rápido, pero dos buenos avances son detenidos por el árbitro a consecuencia de incurrir en fuera de juego sus delanteros. Murray y Gensana se lesionan en choque y ambos tienen que recibir los cuidados del masajista.

A los 29 minutos, el Barcelona logra su primer tanto. Martínez, después de avanzar, pasa a Kocsis, quien remata hasta el interior de la red. Poco después, Rodri logra despejar a corner cuando el balón, a disparo de Horne, penetraba ya en su meta. El Wolves empató a los 35 minutos, cuando Murray marca, al rematar un rechace de la defensa catalana, a tiro de Champ. Los ingleses ponen mayor ímpetu. A tres minutos del final de esta primera parte, Kocsis pone el marcador dos a uno a favor del Barcelona, al aprovechar un excelente pase de su delantero centro, Martínez.

Se reanuda el juego y Coll, después de recibir un buen pase de Kocsis, dispara a las manos de Sidebottom. Contraataca el Wolves y es Murray quien dispara, pero la jugada es anulada por fuera de juego del delantero centro. Ramallets se tiene que emplear a fondo seguidamente para detener un remate de Champ. El Wolves presiona, y con Ramallets fuera de la portería Mason dispara desviado. Poco después es Broadbent quien pierde una buena oportunidad, al estrellar el balón contra el larguero.

El Wolverhampton domina, pero es el Barcelona, a los 61 minutos, quien marca de nuevo, con lo que se pone 3-1 a favor en el marcador. Una vez más, es Martínez quien inicia el avance y pasa el balón a Vilaverde, quien, después de un regate, cede a su compañero Kocsis, que remata hasta el interior de la red.

Pese al dominio del conjunto local, son nuevamente los españoles los que logran un nuevo tanto a los 74 minutos. Kocsis recibe un balón de Coll y remata hasta las mallas, con lo que consigue el cuarto tanto de su equipo. El Wolves no cesa en su empeño y sus esfuerzos se ven recompensados a los 78 minutos, cuando Mason reduce distancias con el segundo tanto de su equipo. No obstante en una reacción española, Vilaverde marca un minuto más tarde el quinto y último tanto de la tarde, y termina el encuentro con la victoria del Barcelona.—(Afil.)

PELOTA

RIOJA termina en buena posición la «primera vuelta» del Torneo de Federaciones

Con seis encuentros jugados, la Rioja ha concluido la «primera vuelta» del Torneo de Federaciones, por lo que la jornada próxima del 6 de marzo descansará en espera de ser alcanzada en actuaciones por las restantes Federaciones, que cuentan con cinco partidos en sus respectivos casilleros.

Analizando un poco la marcha clasificatoria, y dejando a un lado la modalidad de pala corta, en la que no hay nada que esperar, sito la paciente y entusiasta colaboración de los palacortistas riojanos, merecidos por desinteresado y sacrificio continuo del cariñoso y simpático homenaje que debe tributarseles más adelante y del que nos ocuparemos en su día por considerarlo justísimo, nos encontramos en las especialidades de mano con que nuestros pelotaris ocupan un lugar destacado, pese a los descalabros sufridos por esas canchas, ocasionados principalmente por las «sorpresas» reservadas en el interior de las pelotas disputadas por la Federación Española con el encomiable propósito (que muchas veces hemos ensalzado) de que se vea jugar a la pelota pero que, hasta ahora, han tenido efectos contrarios, en perjuicio de los aficionados, que han salido del frontón comprobando las dotes de algún que otro sacador, mas sin paladear la belleza y exquisitez del juego. Lo que hasta el momento no ha tenido remedio quisieramos que se enmendara en la «segunda vuelta». Confiamos en que, teniendo en cuenta pasados antecedentes de las anomalías suscitadas, la Nacional ponga manos a la obra y dé con una fórmula que favorezca el normal desarrollo de los partidos.

En pala corta, Guipúzcoa, Navarra, Alava y Castilla se destacan sobre las demás en «flamantes» cuatro - cuatros. Van, pues, a la rueda.

En mano individual, Rioja, con su jugador Mario Santos, aunque con un partido más, figura en tercer lugar, igualada a puntos, cuatro, con la primera y segunda clasificadas (Vizcaya y Navarra), aumentando el murliense las posibilidades de alcanzar la clasificación para semifinales.

Y en mano por parejas, Imbatida Guipúzcoa, con un «Castillo» irreducible, tiene detrás a Rioja, con sus jugadores Domingo Sacristán y Félix Palacios, que han obtenido tres brillantísimos triunfos y con ilusiones de echar alguno más al capazo, y a continuación, las restantes Federaciones, con dos puntos, de forma que en la vengadora jornada, de expectativa para los riojanos, todo lo más que puede suceder es que sea igualada pero no rebasada en puntuación por las que le siguen. Por tanto, la posición de la Rioja en la tabla es francamente buena.

En pala corta, Guipúzcoa, Navarra, Alava y Castilla se destacan sobre las demás en «flamantes» cuatro - cuatros. Van, pues, a la rueda.

En mano individual, Rioja, con su jugador Mario Santos, aunque con un partido más, figura en tercer lugar, igualada a puntos, cuatro, con la primera y segunda clasificadas (Vizcaya y Navarra), aumentando el murliense las posibilidades de alcanzar la clasificación para semifinales.

Y en mano por parejas, Imbatida Guipúzcoa, con un «Castillo» irreducible, tiene detrás a Rioja, con sus jugadores Domingo Sacristán y Félix Palacios, que han obtenido tres brillantísimos triunfos y con ilusiones de echar alguno más al capazo, y a continuación, las restantes Federaciones, con dos puntos, de forma que en la vengadora jornada, de expectativa para los riojanos, todo lo más que puede suceder es que sea igualada pero no rebasada en puntuación por las que le siguen. Por tanto, la posición de la Rioja en la tabla es francamente buena.

Jóvenes-viejas glorias riojanas

CITACION

Se invita a la reunión que tendrá lugar (D. M.) mañana, viernes, a las nueve y media de la noche, en el Bar «Buenos Aires», a los siguientes ex jugadores y algunos actualmente en activo:

Eguren López, Oyón, Nino, García, Totó, Remón, Angulo, Blasco, Vallejo, Bermejo, Agustín, Arnedo, Fernán, Ortigosa, Peche, Echeverría, Zubillaga, Lasaola, Royo, Felipe, Agustín (Rayo), Cardona, Reguero, Ruiz, así como todo jugador o ex jugador que desee adherirse al acto.

La Vuelta Ciclista a Cerdeña

VAN LOOY GANO LA CUARTA ETAPA Y ARU SIGUE EL PRIMERO

CRISTANO (Cerdeña), 2.—El belga Rik Van Looy, gran favorito de la Vuelta Ciclista a Cerdeña, ha vencido en la cuarta etapa, Cubrió los 131 kms. existentes entre Cagliari y Cristiano en tres horas, 23 minutos y 20 segundos.

Sus más encarnizados rivales, Miguel Poblet, de España, y André Darrigade, de Francia, se han clasificado en segunda y tercera posiciones con el mismo tiempo del ganador.

El promedio de velocidad ha sido de 38'665 kms. por hora. El italiano Ignacio Aru continúa en primer puesto de la general.—(Afil.)

Echemos ahora un vistazo a la clasificación:

Table with 5 columns: J. G. P. F. C. P. and 5 rows of team names and scores.

MANO INDIVIDUAL

Table with 5 columns: J. G. P. F. C. P. and 5 rows of player names and scores.

MANO POR PAREJAS

Table with 5 columns: J. G. P. F. C. P. and 5 rows of player names and scores.

Encuentros para el próximo domingo: En Vitoria, Alava-Navarra; en Madrid, Castilla-Guipúzcoa; en Barcelona, Cataluña-Vizcaya, Descansa Rioja.

Comentario al arbitraje del partido Calahorra-Recreación

Vamos a anticipar que el pasado domingo fuimos testigos de la pelea de La Planilla entre los «rojillos» calagurritanos y el Recreación. Acudimos deseosos de calibrar el juego y potencial del equipo de la capital que ha venido ocupando casi sin interrupción el primer puesto del torneo regional, si hemos de ser sinceros tenemos que afirmar nuestra decepción al verlos siempre inferiores al Calahorra; además, sin apreciar en sus filas fuerza suficiente como para justificar su posición en la tabla. Así como en Las Gaunás se muestran siempre superiores a sus visitantes, lo que nos hace suponer fundamentamente que no perderán ni un solo punto en todos los partidos que aquí han de jugarse, apreciamos una escasa consistencia para que fructifiquen ciertos desplazamientos. Si antes perdieron ante el flojo Castejón, donde acaba de triunfar el Carbonero —entonces había empatado el Berce—, y ahora no han podido con el Calahorra, que tan sólo jugó medio tiempo con ganas y coraje, mucho tienen que apretar para que el Izarra no se les escape.

Desde luego, no era ese el motivo principal de nuestro comentario, sino el mostrar nuestra extrañeza por la crónica remitida por el corresponsal de la Ciudad de los Mártires, no tanto en el comentario del encuentro como en el enjuiciamiento del árbitro, señor Valencia. Seamos ante todo sinceros, «Jotage». Bien está que nos alegremos de la victoria de los rojillos que nos son simpáticos, pero no confundamos a los lectores. Es, al ver calificar de perfecta una labor a todas luces casera, creéran que siempre han de ser así los arbitrajes y, claro, cuando llega una que actúa sin tanta parcialidad, lo estiman injusto.

El señor Valencia, para nosotros, el pasado domingo se ganó los aplausos del público no por su labor equitativa, sino por mostrarse muy benevolente en algunas ocasiones e inflexible en otras, y no sólo por eso, sino también al señalar contra el equipo forastero varias penalidades totalmente inexistentes.

Desde luego, reafirmamos nuevamente que el Calahorra mereció de todos los modos el triunfo, pues se mostró más equipo que el Recreación, y es lo más probable que, con cualquier clase de arbitraje tal como se desenvolvieron los equipos, el partido hubiera sido para el mismo, pero, ante todo, «Jotage», no confundamos al público y no atiboremos a señores como el árbitro mencionado a que repitan actuaciones similares. ¿Les gustaría a los entusiastas jugadores rojillos que les arbitrasen bajo ese manto fuera de La Planilla?

EDUARDO

INTERESANTE PARA INDUSTRIALES Y CONTRATISTAS. Si quieren lograr sus mejores precios de FERRETERIA, HIERROS Y CHAPA EN GENERAL, no dejen de consultar a: HIJOS DE SAN NO GARBISU. Plaza Arriquirar, 2 y 3. - Teléfono 11236. - BILBAO.

Mejor crianza a menor precio! Con BACILACTOL conseguirá: 1. Suprimir los diarreas de sus terneros. 2. Cerrarlos a mitad de precio, vendiendo a 4 pesetas, aproximadamente, cada litro de leche, que puede sustituir, con mejores resultados, por 2 pesetas de BACILACTOL. 3. Vender 300 a 400 litros más de leche, en cada parto. 4. Mayores beneficios por ternero. Alrededor de 500 a 1.000 pesetas, si se destinan a leche, y 700 a 1.400 pesetas en los dedicados a ceba. BACILACTOL. LECHE ARTIFICIAL PARA LA CRIANZA DE VERNEROS. Solicita información de Bioter, S. A. - Emilio Vargas, 7 - MADRID (17) o de LA CASA DEL GANADERO - General Mela, 17 - HARO. AVICOLA MAES - Mayor, 89 - LOGROÑO. AURELIO ESCORZA - Sol, 38 - CALAHORRA. JESUS PALACIOS - García Escamez, 16 - ALFARO. NICOLAS BELZUNCE - Gral. Franco, 14 - Tudela. ANTONIO AZNAR - Visconti, 11 - TABARONA.

TAURINAS

El cartel del festival del Asilo de Ancianos

Está ultimado el cartel del festival del Asilo de Ancianos. Desamparados. Habíamos anticipado que sería de primerísima categoría, y el lector va a decir: ¿estábamos o no en lo cierto. Cuatro matadores de toros, todo ellos del grupo especial; un novillero de valía y sobrado de simpatía en nuestra capital y un lote "de respeto" alegria de Hermanos Molero.

En detalle, el cartel es el siguiente:

Jaime Ostos, Rafael Jiménez "Chicuelo hijo", Miguel Mateos "Miguelín", Juan García "Mondelón" y Manolo Murcia "Manolito" y cinco "moleros".

¿Es o no de primerísima la combinación?

Ayer, en unas horas que permaneció en nuestra capital don Pablo Martínez Elizondo "Chopera", expuso a la consideración de la Comisión organizadora del festival ese cartel y no hay que decir que fue entusiásticamente aceptado, tomando en ese momento carácter oficial.

"Chopera" hizo una breve visita al Asilo de Ancianos, siendo objeto de las mayores muestras de gratitud, ya que tanto la Rvda Madre como las Hermanitas y los asilados saben la valiosa colaboración que don Pablo Martínez presta a sus festivales benéficos.

Al mediar el día continuó "Chopera" su viaje a Estella y Tafalla, donde ha sufrido una desgracia familiar, por la que le expresamos nuestro sentimiento. Y antes de partir tuvo la atención de saludarnos en la Redacción y dejarnos "esto".

"Esto" era el cartel, el gran cartel del festival del Asilo de Ancianos.

No dudamos que la afición y el vecindario lo acogerán con el mayor contento y esperarán ansiosos la fecha del domingo 20 para ver en el ruedo a Ostos, "Chicuelo", "Miguelín", "Mondelón" y Manolito.

A propósito de Jaime Ostos, su apoderado, el simpático Ignacio Sánchez Mejías, acaba de firmar cuatro corridas para el aun lejano San Fermín... El primer contrato que hacen los pamplonicos.

A no impacientarse, que el tiempo, más que correr, vuela, y sin darnos cuenta nos hallaremos en el día 20... y dentro de la plaza de toros.

LA NOVILLADA INAUGURAL DE TEMPORADA

Buenas perspectivas ofrece la ya cercana temporada veraniega, según manifestaciones hechas por el arrendatario de la plaza, don Saturnino Ortega, al regresar de su viaje por el campo charro y por centros taurinos madrileños.

El señor Ortega centró sus gestiones toristas en la ganadería de Sánchez Montejo, y de ese hierro serán los novillos de las primeras funciones en nuestra plaza. No son nuevos en ella, puesto que tienen conseguidos muchos aplausos, logrados en excelente cartel.

En cuanto a toreros, está ultimada la presentación, precisamente en la novillada inaugural, a celebrar el día 3 de abril, de un torerito que si por su edad hay que llamarlo así, por su valía torera y sus condiciones artísticas es objeto de los más elogiosos comentarios.

Este torerito, que pronto veremos, se llama Faustino Inchausti, se apoda "Tinín", es alumno de un importante colegio y cursa, asimismo, los estudios de Tauromaquia en una ganadería madrileña, afincado por varias primeras figuras de la actual torería.

Para alternar con él en la novillada inaugural vendrá el bilbaíno Julio Espadas, ya conocido y aplaudido por nuestro público, y probablemente el venezolano Luis Espinosa, del que también cuentan y no acaban.

Todo esto va a figurar en el cartel del primer domingo abril, fecha acordada para inaugurar la temporada en la plaza de toros leonesa.

Por cierto que esta decisión hace al señor Ortega merecedor de un general aplauso, por cuanto aplaza hasta abril su presentación como empresario para no causar extorsión alguna al festival de las Hermanitas de los Pobres.

IGUAL QUE ANTES... Y QUE DESPUES

Dos novilladas van celebradas en la recién comenzada temporada. Las dos en la capital catalana. Y en las dos han

hecho acto de presencia las sanciones. En la primera fue multado el novillero "Viti" por indicar a "su gente" que dejara dar unos capotazos a un esportáneo que se lanzó al ruedo en uno de sus novillos.

En la novillada del pasado domingo han sido multados el picador Miguel Santiago Gómez y el peón Miguel Polo de la Rosa, ambos de la cuadrilla de Manolo Carra, aquí por infracción del Reglamento en la suerte de varas y el otro por no hacer caso de lo dispuesto en relación con el doble círculo marcado en el ruedo.

Está visto que las multas se las "saltan a la torera" matadores, picadores y banderilleros... No habrá modo de estropearles el "salto"... Nosotros creemos que lo hay...

"MANCHITAS", A MADRID

Ayer tuvo la delicada atención de hacernos su visita de despedida el buen peón y banderillero logroñés Julio Martínez "Manchitas", que hoy marcha a Madrid a fin de hallarse preparado para comenzar cuanto antes su temporada.

En la del año pasado logró una lucida campaña, tanto por la calidad como por el número de sus actuaciones, la mayoría de ellas a las órdenes del notable novillero venezolano Alfredo Sánchez.

Que el año actual le sea igualmente provechoso artístico y económicamente es nuestro deseo, unido al de que la suerte sea su constante compañera...

Desde el pasado lunes, día 29, viene celebrándose en el Colegio de la Compañía de María un sugestivo cursillo de iniciación cinematográfica, organizado para las jóvenes socias del Cine-Club Pío XII. Integran este Cine-Club juvenil las alumnas de los colegios femeninos de nuestra capital regentados por las MM. Agustinas, Escolapias y MM. de la Enseñanza. Viene funcionando con enorme entusiasmo e inquietud filímica desde los comienzos del curso actual como filial del Cine-Club Cantabria, ya que lo orientan y dirigen los coloquios miembros de su directiva. Los días 29 y 1 se han dedicado a las alumnas de los cursos cuarto y quinto de Bachillerato, con desarrollo de interesantes lecciones seleccionadas en el temario general. Así, el lunes, tras unas palabras del asesor del Cine-Club, Rvdo. don Santiago Gil de Muro, presentando el cursillo, inició las charlas el señor don Antonio Romero, estudiando la etapa de rodaje del film y describiendo atinadamente el trabajo de filmación y los estudios cinematográficos como fábrica de films. En la misma sesión, don Carmelo Romero, inteligente aficionado, les dictó magistralmente otra lección sobre los elementos de la realización técnica. Las partes del film, los planos y su función expresiva, los ángulos de toma y movimientos de la cámara, la puntuación, etc. cinematográfica quedaron analizados en la luminosa charla del señor Romero. Ambas lecciones se ilustraron, además, con la proyección de filmillas, que las hicieron más amenas y comprensibles.

Y, anteayer, martes, continuaron las lecciones la señorita Jacinta Martín con un mag-

nífico estudio del montaje como elemento creador del film, y el Rvdo. don Santiago Gil de Muro puntualizando los criterios de valoración cinematográfica en el aspecto argumental, técnico, estético, humano y moral de la película. Las socias cursillistas han seguido con vivo interés la exposición de los temas y en su intervención de los coloquios han demostrado haber asimilado plenamente las enseñanzas. Un magnífico cortometraje de cine "amateur" proyectado en esta sesión ilustró gráficamente los aspectos técnicos estudiados.

En el vestíbulo de acceso a la sala tienen montada estos días las cursillistas una selecta exposición del libro y la revista cinematográfica, que las informa sobre la bibliografía en que pueden ampliar su capacitación filímica.

Anoche se inició ya la segunda etapa del cursillo, dedicada a las socias alumnas de los cursos superiores y especiales, con el desarrollo del guión de temas en toda su amplitud. Y el próximo sábado, día 5, se clausurará el cursillo proyectando para todas las asistentes, en sesión de cine-forum, la película francesa "Los traperos de Euzat", de Robert Darené.

No dudamos que este magnífico cursillo resultará fecundo para las jóvenes socias del Cine-Club Pío XII, creando en ellas esa postura inteligente, organizada, frente al cine, que propugnó para todos los católicos este gran Pontificio. Y que el Cine-Club Cantabria, realizador de esta amplia tarea formativa, verá coronado su esfuerzo, forjando esas jóvenes generaciones para la comprensión seria y documentada del hecho cinematográfico.

MIGUELIYO

Señora, Señorita
MAÑANA, VIERNES, DIA 4,
 según hemos venido anunciando

ALMACENES SEMPERE
 Montejos, 5 (AHORA CONDE) Madrid
 PLASENCIA

tendrá sumo gusto y honor en recibir su visita en el Hotel París, de 11 a 2 y de 4 a 8, al objeto de mostrarle nuestra EXPOSICION y enseñarle a hacer la bonita, fácil y práctica labor de la auténtica

ALFOMBRA DE NUDO A MANO
 Indicándonos las medidas exactas, le facilitaremos presupuesto de coste

BACALAO, BACALAO
Mañana, primer
viernes de vigilia

Señor! No se preocupe. Su plato tradicional y exquisito lo tiene en LA NEGRITA. Por favor, haga su encargo llamando al teléfono 5004; quedará complacida. Tiene para todos los gustos: muy grueso, menos grueso, delgado, sin espinas y además, calidad extraordinaria (como de importación).

LA NEGRITA
 (LA CASA DEL BACALAO)

el importante servicio de una profesión



"Hoy", puede ganar eficacia con la



Con amplias facilidades de pago y condiciones especiales de venta para profesionales y productores de Empresas, hasta el próximo 31 de marzo

Para información dirigirse a las Agencias provinciales o locales de "Vespa"

Agente para Logroño: **SERGIO CALVI**. - Doctores Castroviejo, 17



Cursillo cinematográfico juvenil

Cine Club Cantabria

Desde el pasado lunes, día 29, viene celebrándose en el Colegio de la Compañía de María un sugestivo cursillo de iniciación cinematográfica, organizado para las jóvenes socias del Cine-Club Pío XII. Integran este Cine-Club juvenil las alumnas de los colegios femeninos de nuestra capital regentados por las MM. Agustinas, Escolapias y MM. de la Enseñanza. Viene funcionando con enorme entusiasmo e inquietud filímica desde los comienzos del curso actual como filial del Cine-Club Cantabria, ya que lo orientan y dirigen los coloquios miembros de su directiva. Los días 29 y 1 se han dedicado a las alumnas de los cursos cuarto y quinto de Bachillerato, con desarrollo de interesantes lecciones seleccionadas en el temario general. Así, el lunes, tras unas palabras del asesor del Cine-Club, Rvdo. don Santiago Gil de Muro, presentando el cursillo, inició las charlas el señor don Antonio Romero, estudiando la etapa de rodaje del film y describiendo atinadamente el trabajo de filmación y los estudios cinematográficos como fábrica de films. En la misma sesión, don Carmelo Romero, inteligente aficionado, les dictó magistralmente otra lección sobre los elementos de la realización técnica. Las partes del film, los planos y su función expresiva, los ángulos de toma y movimientos de la cámara, la puntuación, etc. cinematográfica quedaron analizados en la luminosa charla del señor Romero. Ambas lecciones se ilustraron, además, con la proyección de filmillas, que las hicieron más amenas y comprensibles.

Y, anteayer, martes, continuaron las lecciones la señorita Jacinta Martín con un mag-

ROTAVATORES

Para ser acoplados a tractores que dispongan de elevador hidráulico en 3 puntos, accionados por la toma de fuerza de los mismos

Maquinaria Agrícola E. MURUA
 CALVO SOTELO, 31 LOGROÑO

Representante en HARO: D. Angel Alúitz. G. MOLA, 12.
 Representante en CALAHORRA: AUTO TRACTOR DIESEL.

LA BOLSA

MADRID

MADRID, 2.—Continúa la tónica de firmeza en la Bolsa, viéndose hoy más actividad compradora, con demanda extendida especialmente para los valores de empresas industriales. La mayoría de las diferencias han sido de suave importancia, teniendo como signos más destacados los 4 enteros que mejora España de Petróleos y los 5 Explosivos, mientras que en las bajas aparecen Aguilas con 2 enteros y Minas del Rif con cinco, como expresiones más sobresalientes.

Al cierre se mantenía la impresión de firmeza.

COTIZACIONES ACCIONES

Ferrocarriles Cataluña, 153; Maquinista Torretre, 108; Inasa, 100; Motor Ibérica, 1.020; Fomento Obras y Construcciones, 177; Asiland ordinarias, 365; idem preferentes, 97; Sansón, 250; Seat, 230; Auto Eléctrica, 165; Cros, 387; Carburos Metálicos, 400; Campsa, 173; Transmediterránea, 151; Electro Química del Pliix, 440; Transatlántica preferentes, 80; Aguas Barcelona, 217; Catalana Gas 1945, 119; idem F., preferentes, 87; Cooperativa Fildio Eléctrico, 138; Hidroeléctrica Cataluña, 137; Peca, 170; Iberduero, 261; Salto del Sil, 167; Salto Nansa, 118; U. E. Madrileña, 181; Petróleos, 570; Explosivos, 229; Hidrontro, 121; Minas del Rif, 473; Dragados, 159; M. M. Madrileñas, 36; Telefónica, 176; Alts Hornos de Vizcaya, 186; Hullera Española, 90; Guindos, 102; Banco Central, 487; Banco Exterior, 245; Pefasa, 123; La Seda Barcelona, 408; Filipinas Tabacos, 490.

BILBAO

BILBAO, 2.—La sesión ha reiterado la suave firmeza de ayer, pero con una contratación en general anodina, acompañada de destellos firmes, como el correspondiente a Papelera, que ha subido 125 enteros, y cinco Explosivos, cerrando la sesión con negocio reducido, pero en general bien orientado.

COTIZACIONES ACCIONES

Banco Bilbao, 585; Hispano, 435; Vizcaya, 595; Suburbanos, 98; Vascongados, 129; Viesgo, 185; nuevas, 59250; R. Zaragoza, 130; nuevas, 120; Española, 248; Iberduero, 26350; idem 1956, 257; idem 1957 y nuevas 242; idem 1959, 254; Sevillana, 143; Rif, 470; Vascongada, 149; Bilbaina, 186; Hornos, 18350; nuevas, 178; Babcock, 311; nuevas, 990; Euzkalduna, 197; Santa Bárbara, 11550; Viviendas Municipales, 56; Ebro, 410; Urbacosa, 97; Telefónica, 176; Siga, 105; nuevas, 100; Nicas, 128; Papelera Española, 290; Sefantro, 215; Explosivos, 230; U. Química, 192.

de su eficacia profesional dependen muchas cosas...

Vespa

permite desplazarse siempre bien y rápidamente, con menos gasto de transporte

BARCELONA

BARCELONA, 2.—La mayor confianza, renacida ayer y anteayer en otras Bolsas españolas ha repercutido en el corro de acciones de la de Barcelona, con ánimo del negocio. Hubo confianza y se realizaron más operaciones que días pasados y

EN CALAHORRA

vendo finca cuatro fanegas regadio, término Perenzano. Para tratar, dña Teresa Arriaga, Bergan in, 41, 3.º d. PAMPLONA

EL SEÑOR Don Eugenio Iruzubietta Anguiano

Falleció ayer, a los 76 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su resignada esposa, doña María-Jesús Fernández; hijos, doña Cristina, doña María Almudena, doña María Emerenciana, doña Gregoria, don Cecilio, doña Josefa, don José-Luis y don Carlos; hijos políticos, don Saturnino Sagasti, don Mauro Marauri, don José-Luis Martínez, don Crispín Álvarez, doña Patricia Arroyo, don Rafael Martínez, doña Carmen Davallillos y doña María-Jesús Torroba; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 3 marzo 1960. Iglesia Parroquial: Palacio. Funeral y Misa de Requiem: Mañana, viernes, a las 8:45 Domicilio Iruzubietta, 49

MOTOCULTOR

MC 9.

de 9 CV



- labra
- siega
- fresa
- remolca
- pulveriza
- etc.

por su gran cantidad de aplicaciones está indicado especialmente para LABRADORES, VITICULTORES, ARBORICULTORES, HORTELANOS, etc.

Su potencia le permite realizar todos los trabajos, incluso en las condiciones más duras.

ARVESA S.A.

IPARRAGUIRRE, 20 BILBAO
Tels. 44493-18207-46245

AGENTES EN RIOJA:

Castillo y Oñativas, S. L. — HARO.
Hijos de Francisco Aznar. — ALFARO.
Automotor, S. L. — BECRICHO, 31. — CALAHORRA.

Ante el próximo Concurso de Teatro Español Universitario

El T. E. U. de San Sebastián y las obras que representará en el mismo

Otro notable conjunto, que viene a participar en el Concurso Regional del T. E. U. que el próximo lunes comenzará en nuestra capital, es el de San Sebastián.

Creado el T. E. U. donostiarra en 1953, tres años después, en el 56, obtiene en Madrid el primer premio del Concurso Nacional de Teatro Universitario, en circunstancias excepcionalmente brillantes, frente a agrupaciones del mayor relieve e imponiéndose de modo tan rotundo que, junto a ese primer premio de interpretación de conjunto, obtiene también los correspondientes a la mejor actriz, al mejor actor y al de dirección, acaparando así todos los primeros premios del concurso, logrados con una gran ventaja en la puntuación sobre todos los demás participantes.

Desde entonces, el T. E. U. de San Sebastián mantiene e incluso acrecienta su prestigio, que lo sitúa en un puesto de privilegio entre los mejores de España.

Sus actuaciones han sido muchas y muy notables, ha realizado diversas giras artísticas, incluso por Francia, y cuenta, en fin, con un historial en extremo brillante, ganado por propios merecimientos.

En la actualidad, puede decirse que el T. E. U. donostiarra ha iniciado el desarrollo de una nueva etapa de sus actividades artísticas, en la que ha dado cabida en sus filas a nuevos y positivos valores que se entremezclan con antiguos componentes de aquel famoso grupo que tantos éxitos alcanzó, formando un conjunto de singular valía y vitalidad, con el que viene al Concurso Regional a celebrar en Logroño.

En éste actuará en último lugar, en la función de noche del martes día 8, representando "Dos romances de ciego" y "La metamorfosis", según la obra original de Franz Kafka, en la adaptación teatral de Roberto Zerboni, versión española de J. Méndez Herrera.

Vigo concede su Medalla de Oro a su Asociación de Prensa

VIGO, 2.—Todas las autoridades provinciales y locales y las representaciones de los organismos de la ciudad, en unión del secretario de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, don Francisco Casares —que ostenta la representación del presidente de la misma, don Manuel Aznar—, y con asistencia del directivo de dicha Federación don Federico Miraz, director de "Proa", de León, y de los periodistas vigueses, concurren a un solemne Te Deum celebrado en la catedral con motivo de cumplir la Asociación de la Prensa de Vigo los 50 años de su fundación.

El obispo de la diócesis, doctor López Ortiz ocupó un recambrado en el altar, y las autoridades y personalidades se situaron en lugares preferentes, viéndose el templo repleto de fieles.

Finalizada la ceremonia religiosa, tuvo efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento una Asamblea para proceder a la entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad a la entidad corporativa de los periodistas.

Tienen estos "Romances de ciego" que ahora nos ofrece el T. E. U. de San Sebastián gusto y atractivo singulares. Cuando no existía aún el cine, cuando las comedias de capa y espada del siglo pasado se representaban en corralizas de los poblados, entonces la fantasía de las gentes se circunscribió alrededor de una guitarra de ciego que entonaba en coplas tremendas los horrores del último crimen o el trágico infortunio de una muchacha provinciana.

Ahora, el T. E. U. de San Sebastián nos trae, brillantemente escenificados, dos de esos romances, con todo su aire juglaresco y evocador.

"La metamorfosis", el conocido cuento fantástico de Kafka, ha sido adaptado al teatro con su habilidad característica por el notable escritor italiano Roberto Zerboni. Es ésta una obra de "situación", de "estado de ánimo". Jamás pudo Franz Kafka sacudirse el enorme complejo psicológico que le creó la incomprendida actitud de su progenitor. Y en "La metamorfosis" queda el problema planteado de modo bien expresivo, cuyo interés se acrecienta por la habilidad con que



Caritas necesitaba ponerse al habla con todos los riojanos. Con unos, para agradecerles la valiosa colaboración que ya le vienen prestando.

Con otros, porque está segura de merecer su atención y confianza.

Con todos, porque a todos interesa cuanto tiene que decirles.

Por eso se inicia hoy esta sección. Para que todos, en la Rioja, conozcan y comprendan a Caritas. Que, en siendo así, todos han de colaborar sinceramente con ella.

¿Qué es Caritas?

Quizá, algún lector, encuentre ociosa la pregunta.

Conviene mucho, sin embargo, aclarar y fijar exactamente el concepto desde el principio. Es esencial, primordial, que quien haya de colaborar con Caritas —y el propósito, la meta final, es que lleguemos a colaborar todos los españoles— la conozca perfectamente, en todo su alcance y significado.

Y a eso vamos. Para eso —ya lo hemos dicho— queda desde hoy abierta esta sección, que cada jueves aparecerá en nuestras páginas y con la que nos proponemos: orientar e informar al lector acerca de lo que Caritas es, de sus fines, de sus planes, de lo que hace, de lo que quiere hacer, de lo que pide y de lo que da.

Hay, sin duda, quienes se conforman con suponer, de buena fe, que Caritas ha de ser una de tantas organizaciones de tipo caritativo o benéfico-social, que viene a sumar su esfuerzo al de las ya existentes, sin más alcance ni consecuencias.

Otros, que han oído hablar de la ingente labor, de ámbito mundial, que Caritas viene realizando, pudieran interpretar, con algún temor, que Caritas quiere un propósito absorbente, que quizá pretenda erigirse en única y omnímoda organización de caridad, a la que han de ir subordinándose todas las demás, hasta fundirse en ella.

Caritas, sin embargo, no es eso. Ni lo uno, ni lo otro.

No es Caritas una institución más de tipo caritativo en campo restringido y concreto; no se conforma con atender este o el otro aspecto de la caridad, sino que quiere abarcar y practicar ésta totalmente, en todas sus formas y aspectos, desde todos los lugares, en todos los ambientes y circunstancias y como conviene en cada caso a cada uno de éstos.

Y no abraza propósitos de absorción, de hegemonía, porque entiende, porque sabe que todas las ayudas son buenas y han de ser pocas. Porque sabe que, en la realización de su obra, ha de necesitar de todos y siempre, en todo momento, y es además la primera en reconocer, proclamar y respetar los méritos de tantas instituciones beneméritas en el campo de la caridad, que han surgido a través de los veinte siglos de cristianismo.

Caritas, en una palabra y en líneas generales, trae primordialmente una misión coordinadora, propulsora y reguladora de todos los esfuerzos que, en la práctica de la caridad, actúan hoy de un modo individual, disperso, incluso interdiéndose, a veces, unos a otros.

Con profundo sentimiento recogemos la noticia del fallecimiento de nuestro distinguido y querido convecino don Donato Ulargui Jiménez.

El mismo gran pesar que ayer experimentaron los logroñeses a medida que la infausta noticia se fué difundiendo por la capital.

Fue, ha sido don Donato Ulargui Jiménez, hasta el último momento de su existencia, hombre correcto, caballeroso, de irreprochable trato, al par que activo y trabajador, y logroñés gran amante de su tierra.

Propietario y director de la reputada casa de Banca de su apellido, veló siempre celosamente por el brillo de éste conduciendo el negocio bancario con tan absoluta rectitud y seriedad como inteligente acierto, que le habían dado prestigio y crédito bien ganados en el campo de las finanzas.

Por todo esto, el finado contaba con el afecto, la consideración y el respeto de todos los logroñeses, y el campo de sus amistades se extendía fuera de nuestra ciudad y provincia, adonde llegaba también el influjo de su destacada personalidad, no sólo financiera y social, sino también humana.

Su muerte representa una sensible pérdida para Logroño, y así lo manifestaban ayer cuantos tuvieron noticia del fallecimiento y han de corroborarlo hoy, con nosotros, la totalidad de los logroñeses.

Desearse en paz nuestro distinguido paisano y amigo excelente, y reciban su resignada esposa, doña María Mercedes Turrientes Cañizal; hijos, don Luis María, doña María Teresa, marquesa de Terán; don Antonio y doña María del Carmen Ulargui Sáenz; hijos políticos, doña Josefa Terroba, don Eduardo Paternina, marquesa de Terán; doña Cecilia Palacio y don Carlos Ibáñez; madre política, nietos, hermanos, hermano político y demás familia, todos de nuestra particular estimación, la expresión de nuestro pésame muy profundamente sentido.

Zerboni ha resuelto todas las dificultades de adaptación y por la acertada forma que el T. E. U. donostiarra ha sabido imprimir a su interpretación.

Quince muertos y cincuenta y cinco heridos en accidente ferroviario en California

BAKERSFIELD (California). —Según datos no oficiales, unas quince personas han resultado muertas y 55 heridas en el accidente ferroviario registrado en esta localidad. Pero funcionarios ferroviarios señalan que el número de muertos se eleva a 30.

El accidente se produjo cuando el tren expreso de Santa Fe chocó contra un camión-cisterna cargado de gasolina. Se produjo una explosión e inmediatamente quedaron envueltos en llamas el camión y los nueve vagones del convoy, que cayeron sobre un precipicio.

Helicópteros, ambulancias y gran número de policías, bomberos y estudiantes de un colegio próximo acudieron al lugar del accidente para proceder a la ayuda de las víctimas.

El choque se produjo a primera hora de la madrugada en un paso a nivel. El expreso se dirigió a Chicago desde San Francisco. Marchaba el convoy a 120 kilómetros por hora. La explosión fué escuchada a seis kilómetros de distancia.

Bakersfield se halla a unos 160 kilómetros al Noroeste de Los Angeles. —(Efe.)

«La Península ibérica —dice el ministro de Defensa alemán—, esencial para la defensa de Occidente»

VILSHOFEN (Alemania Occidental). 2.—El ministro alemán de Defensa, Strauss, ha declarado que el espacio alemán es "demasiado pequeño" para la defensa y que "debemos, por lo tanto, llevar algunos centros de instrucción y abastecimiento al Oeste y al Suroeste".

Al hacer uso de la palabra en una reunión política celebrada en Vilshofen, el ministro declaró: "No tenemos ninguna alianza con España". Al mismo tiempo repitió las recientes seguridades dadas por el canciller Adenauer en el sentido de que Alemania Occidental no celebraría negociaciones ni concertaría tratados a espaldas de la OTAN.

Puntualizó que todos saben que "la Península Ibérica es esencial para la defensa occidental y que el espacio alemán es demasiado pequeño". Desde hace años, su Gobierno ha estado pidiendo a la OTAN que llegue a conclusiones a tenor con las exigencias de la era técnica actual y el moderno desarrollo de las armas. Para 1961, aviones de reacción volarán a más de 2.000 kilómetros por hora, lo que significa que pueden ir desde las fronteras occidentales alemanas a las orientales en menos de diez minutos.

Hizo constar también que debería estar claro para Occidente que la continua denigración de Adenauer y su política "no es más que hacer el juego a Kruschev". Rusia dice que no quiere una guerra mundial, "pero sólo mientras que la guerra no le cueste su propia existencia".

Además, añadió que Rusia sabe bien que, a pesar de todo, un ataque contra la OTAN o cualquiera de sus miembros sería un "peligro suicida". —(Efe.)

Una perra fiera parece que presintió la muerte de su dueño

BARCELONA, 2. — Continúan las diligencias en torno al crimen descubierto en la barraca de unas obras de la calle de Navas de Tolosa. El Juzgado ha tomado declaración a varios conocidos del interfecto y a algunos productores de la obra en que estaba empleado el muerto. Ninguno de ellos pudo aportar datos de interés. Sin embargo, hay algunas pistas.

Se comenta mucho en el vecindario la actitud de una perra loba que tenía el barraquero muerto Manuel Pérez Herrera y que le acompañaba siempre. La perra, de más de 25 kilos de peso, era muy fiera y cada día, al entrar los obreros al trabajo, tenía que atarla su dueño. Sin embargo, el domingo, día en que se cometió el crimen, no se oyó ladrar a la perra. Desde entonces está como aletargada, lo mismo que sus cachorros, especialmente uno, el preferido del barraquero y que éste iba a regalar a una señora que le había protegido en alguna ocasión.

SERVICIO SOCIAL DE SINDICADAS



El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil visita, junto con el subjefe provincial y el delegado de Sindicatos, la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, asistiendo al reparto de premios a las mejores cumplidoras del Servicio Social de sindicadas. — (Fotos Payá).

Marruecos agradece...

(Viene de la primera página) por todas las medidas de socorro que por parte española se están practicando en favor de las víctimas de Agadir. Nuevos ofrecimientos.—El señor ministro ha encargado a nuestra Representación que ofrezca a las autoridades marroquíes facilidades de hospitalización en las plazas de Ceuta, Melilla y Tetuán, en Canarias y en poblaciones del Sur de la Península, poniendo a su disposición un elevado número de camas, disponibles en hospitales militares, para asistir a heridos evacuados de la zona siniestrada.

Expediciones desde la Península.—En relación con el Ministerio del Aire, se preparó el transporte de una importante expedición por vía aérea, consistente en un equipo quirúrgico completo del Parque Central de Sanidad Militar, con un peso de mil kilos; otro equipo quirúrgico del Hospital Militar Central Gómez Ulla, y otro del Hospital Militar de Sevilla, todos ellos dotados del personal facultativo y sanitario que lo componen, que se ofrecieron voluntariamente para prestar estos humanitarios servicios. El Instituto de Higiene Militar dispuso el envío de frascos de sangre para transfusiones, ampollas de suero antitetánico curativo, vacunas antiftíficas y antivariolísticas. El Parque Central de Sanidad Militar preparó el envío de efectos para curación de fracturas. El Almacén Central de Intendencia preparó el envío de ropas de uso interior y trajes de uniforme para mil personas, así como otros mil equipos de jerseys, ropas de cama, mantas y colchonetas, con un peso total de más de diez toneladas; igualmente, se enviaron mil raciones de provisión. En los establecimientos sanitarios se prepararon envíos de aceite alcanforado, cafeína, cloroformo, éter, suero hipotónico, alcohol, algodón, compresas, gasas, vendas y antibióticos, con un peso próximo a las tres toneladas.

Árbitros para los próximos partidos

- MADRID.—Árbitros designados para los partidos del sábado y domingo próximos:
- PRIMERA DIVISION**
- * Real Sociedad-Barcelona, G. Fernández.
 - * Español-Osasuna, G. Arribas
 - * Betis-Sevilla, Rey.
 - * At. Bilbao-Las Palmas, Castiella.
 - * R. Madrid-Oviedo, Gardeazabal.
 - * Granada-Valladolid, Ortiz de Mendivil.
 - * Valencia-At. Madrid, Zariquiel.
 - * Zaragoza-Elche, Asensi.
- SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)**
- * Coruña-Tarrasa, Arce.
 - * Sabadell-Ferrol, Cerezueta
 - * Sestao-Baracaldo, Carmelo.
 - * Leonesa-Gondal, García Cayado.
 - * Avilés-Indauchu, Arrechea.
 - * Orense-Celta, Guerricabeitia (R.)
 - * Alavés-Santander, Galindo (R.)
- (Grupo Sur)**
- * Badajoz-Córdoba, Lloris Vera.
 - * At. Almería - Extremadura.
 - * Cádiz-San Fernando, Simó Fiol.
 - * Tenerife-Huelva, Meco.
 - * Jaén-Mallorca, Torre Rodríguez.
 - * Mestalla-Plus Ultra, Domingo (día 5).
 - * R. Valenciano-Levante, Dilla.
 - * Murcia-Celta, Pedro Salgado.
 - * Los señalados con * forman la quinienta, en la que figuran como reservas los indicados con (R.).

TERCERA DIVISION

- * Tolosa-Real Unión, Modrego.
- * Azkoyen-Bessain, Munárriz.
- * Tudelano-Angaitasuna, Urdax.
- * Iruña-Vitoria, Flórez.
- * Logroñés-Eibar, Altuna.
- * Vergara-Alfaro, Barzábal.
- * Villafranca-Mirandés, Osés.

AGENCIA OFICIAL
MOTORES MOEXSA
PARA TRACTORES INDUSTRIALES, TRILLADORAS Y RIEGO DE TODAS POTENCIAS.
GARANTIZADOS Y FACILIDADES DE PAGO
AVDA COLON, 4. AUTO-TRACTOR tipo 1813

LA VOZ DE CÁRITAS

No quiere Caritas que ninguna de las instituciones de caridad existentes cese o ceda en sus actividades, sino que, al revés, las robustezca e intensifique.

No quiere, tampoco, mediatizar la actuación de nadie. Aspira, tan sólo y nada menos, a que todos nos pongamos de acuerdo para que, cada uno dentro de sus medios y características peculiares, marchemos juntos hacia el mismo fin.

Y, para hacer más eficiente y completa esta tarea, Caritas nos brinda a todos sus medios, sus planes, sus recursos, su apoyo y colaboración, a través de sus diversos sectores de estudio, de organización, de planificación, de divulgación y propaganda.

Pero, de todo esto, ya se ira hablando en semanas sucesivas N. de la R. — Esperamos que el lector ha de hallar sobradamente justificada la aparición de esta sección, dado el relieve que, gracias a Dios, va alcanzando Caritas entre nosotros.

UNAS CIFRAS

Lo que España ha recibido a través de Caritas, durante cinco años de Ayuda Social Americana:

	Kilos
Leche en polvo,	136.333.875
Queso,	53.717.335
Mantequilla,	9.985.322
Acéite de algodón,	1.519.905
Maíz,	218.815
Harina de maíz,	5.340.117
Alubias,	6.901.756
TOTAL,	214.017.125

Ayuda extraordinaria por las heladas del año 1956:

	Kilos
Queso,	2.157.192
Mantequilla,	969.458
Alubias,	8.608.633
TOTAL DE KGS.	
RECIBIDOS,	225.752.403

fecha próxima reuniones de este tipo también en otras diócesis de España: Santander, Jaén, Seovía, Logroño, Murcia y Valencia. En estas Asambleas participan, además de Caritas, las distintas asociaciones y organizaciones de signo asistencial, benéfico y caritativo radicadas en la diócesis.

CONVENIO ENTRE EL MONTEPIO NACIONAL DEL SERVICIO DOMESTICO Y EL MONTEPIO "DIVINA PASTORA"

El Montepío del Servicio Doméstico "Divina Pastora", que funciona bajo el patrocinio de Caritas Española, ha firmado recientemente a través del Instituto Nacional de Previsión un convenio con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico en el que se confirman todas las bases firmadas anteriormente por el señor ministro de Trabajo y que hacían relación a aquella entidad. En virtud de tal convenio, el Montepío "Divina Pastora", que desde hace tres años viene desarrollando una meritoria labor social en favor del servicio doméstico, queda constituido en entidad colaboradora del Montepío Nacional.

ASAMBLEAS DIOCESANAS DE CÁRITAS

Caritas Española, en su deseo de coordinar y estimular a todas las organizaciones que a todas las diócesis de España, en su finalidad es la beneficencia y la caridad, viene celebrando distintas Asambleas Diocesanas. Dichas Asambleas han tenido ya lugar en Pamplona y Córdoba, y próximamente en Avila y en Zamora, estando previstas para

Información Regional

HARO, 2

EL PATRONATO DE LA CASA DE LA CULTURA DE HARO TOMA ACUERDOS. PROGRAMA PREPARADO EN SANTO DOMINGO PARA LA FESTIVIDAD ESTUDIANTIL DE SANTO TOMAS

CASA DE LA CULTURA.—Ayer, martes, se reunió el Patronato por convocatoria dispuesta previamente por el señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, quien tomó posesión como presidente nato de esta institución. Asistieron, además del señor Cantera Orive, los señores Gil Múñiz, director; Larrea, Herrera y Fernández.

La reunión tuvo el carácter de preparatoria a fin de cambiar impresiones sobre la elección de método y plan para dar comienzo a las actividades propias del Centro, conviniendo todos los asistentes en que no debían aplazarse en espera de disponer del edificio, sino dar comienzo a ellas tan pronto como fuera posible, para lo cual el señor alcalde ofreció las máximas facilidades en todo cuanto de él dependiera.

Explicó también este último que las obras habían sufrido un pequeño retraso, en razón a haber sido preciso achicar el agua que existía en un calado o bodega enclavada en el solar en que la edificación se levanta, para poder apreciar el estado de conservación de esa construcción subterránea y sus condiciones de solidez, según informe del contratista de la obra, quien en el mismo comunicado manifestaba que indicado

calado reunía garantías de solidez para montar sobre él la edificación, que a partir de este momento habría de adquirir gran aceleración.

Se acordó dirigirse a las corporaciones y entidades públicas y privadas que habían ofrecido su apoyo a la institución para recabar la ayuda generosamente brindada y darles cuenta del estado actual de cosas.

Se sentaron las bases para confeccionar un avance de presupuesto para atender los gastos que hubieran de producir las actividades, a desarrollar que, como antes se ha indicado, habrán de comenzar en fecha próxima.

También se acordó cursar invitación a las asociaciones locales que vienen dedicándose al cultivo del arte en todas sus manifestaciones, para interesar la colaboración de todas y fundir en esta Casa de la Cultura los esfuerzos de todos, al objeto de obtener un mayor rendimiento prometedor de los más óptimos frutos. No tenemos relación exacta de las asociaciones de que se trata, pero suponemos que no se concretó por el momento, pero sin duda serán comprendidas en esta invitación que oportunamente se pasará a sus órganos rectores, todas las que en cualquier forma, puedan aportar medios y riqueza cultural de todo género a este Centro representativo de la suma de nuestro patrimonio intelectual en todas sus manifestaciones, norte de nuestras aspiraciones en el arte y símbolo de nuestra riqueza espiritual.

El director, señor Gil Múñiz, nos informa que ya se ha puesto en práctica la ejecución de algunos de los acuerdos tomados y se trabaja sobre las decisiones adoptadas. Hemos visitado el solar de la casa de los condes de Haro, en donde se llevan muy avanzadas las obras, habiendo comprobado el gusto y esmero con que la construcción se realiza.

Seguiremos informando a nuestros lectores de cuanto en este aspecto, tan interesante para la vida de nuestra ciudad, se vaya realizando, tanto con ánimo de que todos queden enterados de ello como con el propósito de servir de estímulo a quienes llevan las riendas de esta importantísima manifestación de la vida harense.

ARNEDO, 2

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Durante el pasado mes de febrero, el movimiento de población en nuestra ciudad ha sido el siguiente:

Nacimientos: María Begoña Garrido y Tomás, hija de Rufino y de Adoración; María Teresa Garrido y Jiménez, de Faustino y de María Teresa;

María Soledad Fernández y de Orte, de Toribio y de Trinidad; María Pilar García y Leon, de Antonio y de Carmen; Ascensión Morales y Solana, de Francisco y de Pilar; María Pilar Morón y Peña, de Aurelio y de Milagros; Jesús Díaz y Lezana, de Celedonio y de María del Carmen; Luis Fernández-Velilla y Ruiz de la Torre, de Francisco y de María; María Teresa Moreno y Alvarez, de José Luis y de María Teresa; Luis Miguel Martínez y Pérez-Sevilla, de Julio y de Alicia; José Antonio Lavega y Palacio, de Cándido y de Margarita; José Valero Robles y Ruiz-Alejos, de Antonio y de María Luisa; María del Carmen González y Pellejero, de Tomás y de Pilar; José María Rello y Rello, de Doroteo y de Francisca, y Carmelo Robles y Fernández, de Carmelo y de María de las Mercedes.

Defunciones.—Leandro Gabino de Orbe Gaona, de 65 años, natural de Miranda de Ebro (Burgos); María Jesús Roldán Ibáñez, de 45 años, de Arnedo; Juliana Escalona Garrido, de 26 años, de Arnedo; Félix Reñares Merino, de 69 años, de Rívalgamillo; Melito

PISOS

ENTREGA ÚNICA ... de 24.503 ptas.
RESTO EN MENSUALIDADES DE... 800 ptas (10 años)
En lo mejor de GENERAL FRANCO, de 4 amplias habitaciones armarios empotrados, cocina esmaltada, bañucha y al mediodía, con ascensor y portería.
Informes: "REMON". — Muro de la Mata, 2, 2.

Traspaso

tienda ultramarinos con vivienda y almacén.
Razón: María Anaya, Cabanellas, 5, entlo., izquierda MIRANDA DE EBRO

ALQUILERES

LOCAL con vivienda, entrada camión, se cede en alquiler. Este 13, 1.ª dcha.

VILLA, cuadra con patio y huerta próxima nueva estación, entrada camión, se alquila. Razón: Quijeto de Llano, 20, 4.ª iz. Teléfono 5044.

HABITACION, se cede a señorita con o sin derecho a cocina. Razón, teléfono 4989.

HABITACION derecho cocina. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL en Avda. la Vía y piso amueblado, se ceden. Razón en Nueva Rioja.

PISO en chalet a 15 minutos del Espolón, amueblado y con teléfono, se cede. Informes. Teléfono 3080.

PISO nuevo en Vara de Rey. Informes. Bar Somera.

LOCAL, se cede. Calle San Adrián, 40, 1.ª izda.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita. Razón Santa Isabel, 2, 3.ª izda.

SIRVIENTA sabiendo bien de cocina, se necesita. Razón, Plaza de Abastos, 10 y 11. Carnicería Puri

SIRVIENTA se necesita. Miguel Villanueva, 4, 1.ª izda.

CHICA, se necesita para recados. Razón, Pescadería Matilde, Plaza de Abastos.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Miguel Villanueva, 6, portería.

VENDEDOR joven, se necesita para representar diversos artículos en pueblos importantes de la provincia, facilitándole coche. Razón, Nueva Rioja.

ASISTENTE, se necesita en Calvo Sotelo, 34, pral. izda.

SIRVIENTA, se necesita. Mariluz Zaporta, 9, entlo. dcha.

AMA interna para 2 niñas, se necesita con informes. Víctor Pradera, 5, 5.ª.

AGENTES productores, solicita importante Compañía de Seguros Razón, Tfno. 2473.

ZAGAL para ovejas, necesita Julio Pinado, en Zarratón.

MECANICO de coches de primera categoría, se necesita. José Martínez, Primo Rivera, 23, taller mecánico. Oficina de Colocación. Referencia 2.873.

REPRESENTANTE introducido comercio confección, disponga medio de locomoción, concederá representación Logroño, Vitoria, Burgos. Muestrarios: Imperiores nylon, impermeables plásticos, trincheras. Razón, Francisco Alonso, H. Comercio, Flores, 9 a 11 mañana y 730 a 9 tarde.

ASISTENTE, se ofrece. Razón, Nueva Rioja.

SEÑORA para niños, se necesita todo el día. V. de Rey, 11, plaza izquierda.

SIRVIENTA

se necesita. Dres. Castroviejo, 5, pral.

SIRVIENTA sabiendo cocina, se necesita. Murrieta, 8, 2.ª d.

MOZO para casa de labranza y vaquería, se necesita. Razón, Tfno. 2847 y 4810.

SIRVIENTA, se necesita. Marqués de la Ensenada, 3, 2.ª c.

APRENDIZ de barman, se necesita para El Continental. Referencia. Oficina de Colocación.

CHICA, se necesita. Calvo Sotelo, 23, 4.ª izda.

COMPRAS

COCINAS 6 y 7, usadas, se compran. Mayor, 39, 3.ª.

MAQUINA SULFATADORA de carga, de caballería, compra Cayo Simón, en Murchante (Navarra). Teléfono 3.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de nacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16

PISO orientación mediodía, sol asegurado, muy amplio, se vende en calle General Mola. Razón, Nueva Rioja.

VENDO pisos libres de 4 amplias habitaciones, cocina esmaltada, armarios empotrados más servicios, mediodía y con ascensor. Entrega única, 24.000 ptas. Resto en 10 años.

PISOS SEÑORIALES en Vara de Rey y Pío XII, de 6 y 7 habitaciones más servicios y ascensor. Con facilidades.

VENDO URBANAS en General Franco, Dres. Castroviejo, Plaza de Toros y otros Sectores. Con facilidades.

URBANA A DOS CALLES, mediodía y saliente, en Pío XII, con 4 plantas bajas y 21 pisos de 6 y 7 habitaciones, con ascensor y escalera de mármol, armarios empotrados y otros extras, se vende capitalizada al 10 % libre para el comprador. Con facilidades.

VENDO RUSTICAS de capacidad, libres de colono. Con facilidades.

VENDO VUELOS en Avda. la Vía, con plano proyecto y presupuesto para 8 plantas (16 pisos).

VENDO O PERMUTO por obra, solares céntricos a una o dos calles.

DINERO. Facilito cualquier cantidad sobre fincas en primera hipoteca a interés módico y largo plazo. Agente Oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Informes, Remon Muro de la Mata, 2, 2.ª

PISO casa nueva, 5 hab., cocina, ase, con o sin muebles, se vende, llave en mano. Razón, Nueva Rioja.

HUERTA en zona industrial, de media fanega, bien situada, se vende. Razón, Vara de Rey, 50, 1.ª 1.ª.

PISOS. Situación, calle Pérez Galdos, 20, se venden. Informes, portales de la misma casa.

OPORTUNIDAD

Se venden dos pisos sextos, nuevos, en calle Huesca n.º 5, exentos, 5 habitaciones, sol mediodía, depósito de agua en el tejado, ascensor, llaves en mano. Se dan baratísimos por no faltar más que vender, y una planta baja. Razón, Vara de Rey, 50, 1.ª 1.ª.

POZA vende los preciosos pisos en la calle de Milicias, bonificables. Doy llave. Más datos, Poza.

POZA vende piso 1.º, grandísimo, 6 habitaciones, con calefacción, sito en la Avda. de Colón. Precio interesante. Doy llave. Más datos, Poza, A. colegiado.

POZA cede en buenas condiciones fábrica de productos alimenticios, con maquinaria. Producción vendida. Más datos, Poza, Mola, 33, 1.ª.

POZA vende piso 2.º en Calvo Sotelo, 6 habitaciones con preciosa galería al mediodía. Doy llave. Más datos, Poza, General Mola, 33, 1.ª.

POZA vende monísimo piso en Calvo Sotelo, 4 habitaciones, bonificable. Doy llave. Precio interesante.

POZA vende en buenas condiciones hermosos pabellón, sito en la carretera de Villamediana, capacidad unos 300 m.2, precio interesante. Condiciones, se pueden estudiar. Daré llave. Más datos, Poza, Mola, 33, 1.ª.

POZA vende en calle comercial y de mucho tránsito preciosa tienda con vivienda, indicadísima mil asuntos. Condiciones de pago, se pueden estudiar. Ideal, ideal. Bar y casa de comidas. Véala. Es difícil presentarse asunto igual Enseña y más datos, Poza. Precio interesante.

POZA vende preciosos pisos soleados enormemente, un 2.º y un 4.º en la gran Avda. del General Franco. Bonificable. Doy llave. Precio de ocasión.

PISO muy soleado, cinco habitaciones y servicios, se vende con grandes facilidades de pago. Carretera Villamediana, 11, portería.

CONSTRUCTORES. Tengo extensa relación en cartera de compradores de pisos con facilidades de pago. Me interesaría una casa completa en estas condiciones. Entrada, x pesetas, resto en mensualidades o anualidades. Confío la que está Vd. terminando a Poza y se sorprenderá de la rapidez de su venta. Antes, por favor, informes. Mola, 33, 1.ª. Poza. Agente colegiado.

MARTINEZ vende pisos a estrenar de 4 hab. y servicios. Bredón, 14, 1.ª

MARTINEZ vende fábrica buenos ingresos a comprobar. Bredón, 14.

OCASION: Vendo casa en 30.000 ptas. solar 350 m.2, pájar y lago en 12.000 ptas., en Fuenmayor. Razón, Hogar Navarro en Logroño.

MARTINEZ vende huertas de 6 y 15 feas. Bredón, 14.

MARTINEZ vende entresuelo con 500 m. patio, para granja, etc. Bredón, 14.

GANADOS

TERNEROS de leche y comederos y vacas lecheras, se venden. Ctra. del Cristo, 19, Samar. Tfno. 3098, "Villa Aimirá" Valentín Pérez Revuelta

POLLOS gordos para bodas y banquetes. Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

DOS MACHOS de 4 y 8 años, por dejar labranza, vende Antonio Ibáñez, en Bergasa.

VACA recién parida, con mucha leche, y un montón de basura, se venden, y se arrienda cuadra con pajar. Razón, Mayor 147, 2.ª dcha.

VACA recién parida, se vende. Razón, Avda. Bailén, 42, 2.ª.

OVEJAS, 20, con cordoros, vende Casío Velasco, en Sotés.

TERNEROS de recría, vende Angel Ortiz, Ctra. de Burgos, Cno. Carreil Teléfono 2831.

POLLITAS y machitos. Todos los martes, miércoles, viernes y sábados. Granja La Calzada. Tfno. 111, Santo Domingo de la Calzada.

VACA con 25 litros, vende Luis Angulo, Ctra. Soria, Km. 8. Las Pozas.

CARNEROS cebados, 150, incluidos primales, juntos o por partidas, vende Félix Jubera, en Ventas Blancas.

VACA superior recién parida con su ternera, del segundo, vende Víctor García, en Bañares.

PÉRDIDAS

Estuche de piel conteniendo un fonodiscopio de tres piezas. Gratificará su entrega el corresponsal de Nueva Rioja en Tormentos.

Pendiente clip de Castroviejo a Ibiza. Se gratificará su entrega en Castroviejo, 3, 3.ª dcha.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.—Extraviada la libreta ordinaria número 27.409, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra libreta a favor de su titular.—Logroño, 2 de marzo de 1968.

Se ruega a la señora que equivocadamente admitió los cambios de 1.000 ptas. por un billete de 100, los entregue en el establecimiento de Carnicería "La Cecilia"; aun cuando la persona es conocida, se ignora su domicilio. En caso contrario, se le demandará.

Matrimonios: Jullo Sáenz

Abad con Aurora Gomez Arpon.

TRASLADO.—En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado secretario del Juzgado Comarcal de Pollensa (Baleares) don Isidro Galiardc Calvo, quien hasta ahora ha desempeñado este mismo cargo en este Juzgado Comarcal de Arnedo.

Al mismo tiempo que le felicitamos, lamentamos la ausencia de tan competente funcionario, ya que durante su estancia en ésta, por su afable trato, contaba con innumerables simpatías y amistades en nuestra ciudad.

Al partir a su nuevo destino, nos ruega le despidamos de todos, ya que por premura de tiempo no ha podido hacerlo personalmente, como hubiera sido su deseo.

Le deseamos una grata estancia en su nuevo destino.

SANTO DOMINGO, 2

FALLECIMIENTO SENTIDO.—Dejo de existir nuestro estimado convecino don Angel Villar, exportador que fue durante muchos años de patatas y frutos del país, de cuyas actividades se había retirado hace tiempo. Tanto al acto de conducción como al solemne funeral celebrado en la S. I. Catedral acudieron gran número de convecinos y amistades de los pueblos de la comarca. A sus hijos, Eleuteria, Milagros, Justino, Petra y Aman-

cio; hermana, doña Severina, así como al resto de sus familiares, nuestro más sentido pésame.

FERIANTES.—Con destino a Miranda van saliendo muchos calceatenses a su renombrada feria en toda clase de vehículos, lo mismo que gran cantidad de ganados de todas especies.

SANTO TOMAS DE AQUINO.—El Colegio de los SS. CC. ha confeccionado un atraente programa de festejos en honor del venerable Santo Tomas. Previo disparo de bombas y cohetes el día seis, tendrá lugar la fiesta grande el siete, festividad del Santo, con misa solemne oficiada por el Rvd. Padre Jesús Torres, C. M. F., capellán del Colegio, y cantada por el orfeón del mismo, a las nueve de la mañana. A continuación, suculento desayuno y proyección de la película "Torero". A las dos y media, gran banquete, y a las siete de la tarde, una velada teatral muy interesante, en la que se realizarán los siguientes números: Seré actriz. Jotas de estilo. La curandera a palo. Arco de Segovia (danza). El leñador (cuento escenificado). El boloro de Caspe (regional de Aragón). Jesús Niño, estampa bíblica (boceto dramático por el P. Severino Savina, S. I. Jota de Mansilla. Cuadro gimnástico (Niños). Intermedio de clowns Jota de Briones. Las abejas y zánganos (cuento). Jota de Ezcaray. Escenas evangélicas (Jesús y los niños-Joven rico). Los entreactos serán amenizados con escogidas piezas musicales por el quinteto siguiente: M. A. Rojas; F. y Justino Ruiz, F. Bartolomé y A. Gil con la colaboración del genial artista de la canción Francisco Formoso, tan aplaudido en "Radio Rioja" y recientemente en su intervención

en Miranda de Ebro. Para atender a las numerosas solicitudes, la velada dará comienzo el sábado día cinco, a las cuatro de la tarde invitaciones, Colegio e Imprenta Moderna. Todo un programa, augurándose un gran éxito.

ALBELDA, 3

RELIGIOSAS.—Se celebran con gran concurrencia de fieles los siete domingos de San José y se preparan grandes actos para el día de la festividad del glorioso Patriarca.

DEL CAMPO.—La siembra de la cebolleta está en su plenitud y se está terminando la de los cereales que el mal tiempo ha obligado a realizar con retraso.

AMONESTACIONES.—Se han leído las primeras del simpático joven Justino Benito Camarasa y la agraciada joven Edelmira Gómez García, y las de la enamorada pareja Gerardo Carrillo Treviño y Soledad Lozoya, de Cuenca.

VIAJEROS.—De Madrid, D. Celso Martínez y don Fidel García; de Irún, doña Nieves González; de Zaragoza, doña Felisa Flaño e hija Teresita; de Lazcano, doña Pepita Búrta de San Sebastián, don Félix Castellanos; de Cuenca, las señoritas Angelina y Soledad Lozoya, y de Bilbao, la señorita Valentina Benito.

A plazos y contado
Relojes suizos
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
Industrial Suiza
Apartado 85
ZAMORA. Admitimos agentes.



ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMEDOR, se vende. Merced, 8, 3.ª centro.

VESTIDO comunión estilo bovia, se vende Razón, Vara de Rey, 21, entlo. dcha.

CUBAS maderas, dos de 200, una de 100 y otra de 40, se venden. Tratar, Bar Hispano, en Nájera. Inocente Alonso

MOTORES Diesel Mancl, de 3 a 150 C.V., industriales y marinos, y grupos motobombas y electrogenos, vende José Luis Tricio, en San Vicente de la Sonsierra

TRILLADORA Auiria n.º 1, con motor, vende Félix Murillo, en Solilla de Rioja (Burgos)

BALANZA automática, mostrador con 31 cajones, juego baldas escarpadas, rotulo luminoso, vende O. de Llano, 48, bajo

MONTACARGAS, dos máquinas de hacer bloques para pisos, dos moldes de hacer tubos de 30 y 40, todo seminuevo, vendi mitad precio. Informes. Vara de Rey 17, 2.ª izda

COCINA económica núm. 7, se vende de ocasión y en buen estado. Razón La Neorita

TRILLADORA Auiria n.º 1, seminueva, poco uso, lanzapala, elevador, 8 tubos, se vende. Avenida de Portugal, 12, 2.ª izda

TRISA chono, Serrera Rover. Razón, Tfno. 1407.

VARIOS

TUBOS de cemento y fibrocemento. Mosaico baldosín catalán y plaqueta. Grandes existencias. Buen precio. Anastasio Arzenaga Once de Junio 15. Teléfono 1913

AVADORAS, aparatos de radio, aparatos de luz, ollas presión, hornillos eléctricos y de petróleo, material eléctrico, etc. etc. Precios afinados. Portuaria Redón Gallarta, 14

CLASES PARTICULARES Bachiller Superior y Elemental, Peritos Industriales, Selectivo e Ingreso, Reválidas Profesores titulados y especializados en estas enseñanzas. Gonzalo de Barco, 21, 4.ª izda

SE OFRECEN en la primera quincena de marzo cien fanegas de tierra para labrarlas con tractor. Tratar con Manuel Fernández, en Manzanas de Rioja

DISPONGO EXCAVADORA para toda clase de dragados y excavaciones. Tfno. 39924. Inapropiada. 42, Bilbao

COMPRESORES de aire todas las potencias. Talleres Doan, Cienfuegos, D. Tfno. 1295.

MATERIAL de construcción, grandes existencias; cal. 0,68 ptas., al por mayor a tratar; yeso, 6 ptas. sacó; cemento, 21 ptas., y azulejo. Frente Hospitalet, Calle Montaña, 711, 3487.

PINTOR Trabajos de ebanistería y barniz. Teléfono 5314.

AVISO

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta publicación.

TRACTOR Fordson Diesel 40

H.P. y David Brown 30 H.P. a petróleo, a toda prueba, se venden en buen estado por adjudicación de otro mayor. Industrias Lebrero, Milagro (Navarra).

TRACTORES Ford Major Diesel, Farmal F. C. N. Diesel 26 H.P., Renault motor Diesel 40 H.P., remolque usado 4000 kilos, cultivador y bravant. Auto Tractor. Avenida de Colón, 4. Tfno. 1613.

CAMIONETA Reo 15 H.P., carga 1.000 kilos, 6 cilindros, bien calzada, perfecto estado, y grupo a estrenar, se vende. Informarán Maderas Ruiz, S. L. Fca. Muebles en Vélaz de Guevara

ATENCION: Pegaso Barajas. Colocamos platos de discos en el día, garantizando el plato, en Pérez, Repuestos y Talleres, S. A. Marqués de Murrieta, 58. Tfno. 1700 y 2905 Logroño.

SURTIDO completo de recambios originales para Montesa, en Grilalba García Morato, 3.

CAMBIE su moto vieja por una nueva en Grilalba.

BERBI 95 c.c. y Lambretta barata, verlas en Grilalba.

COCHE Anomac 9 H.P., se vende económico a toda prueba. Vara de Rey, 23, Garae Cuesta.

VENTAS

ATENCION: Bolso viaje y compra muchos modelos y baratos. El Almacén Saeta: 14

MOTORES eléctricos Great M. Hornillos Murrieta, 48 P 1229

Por lo menos tres mil muertos en Agadir

(Viene de primera pagina)

Una capa de humo cubre por son pieto la ciudad en ruinas mientras los aviones norteamericanos, en una de las operaciones de auxilio más importantes de la Historia, llegan constantemente con socorros para las víctimas. Afirma el portavoz que la cifra de 3.000 se basaba en un cálculo moderado y que había más de cinco mil heridos.

Al mismo tiempo que los aparatos de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, se dirigen a esta ciudad con alimentos y medicinas aviones españoles, franceses, italianos, alemanes occidentales, portugueses y marroquíes.

Buques de guerra de muchos países: España, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, se dirigen también a toda velocidad por la costa atlántica de Marruecos para ayudar en las operaciones, y caravana de camiones y ambulancias marchan hacia Agadir por las carreteras de la zona a pesar del mal estado de éstas como consecuencia del temblor.—(Efe).

PARIS, 2.—De fuente oficial francesa se declara que, según los últimos informes de Marruecos llegados a París, la cifra de muertos y heridos en la catástrofe de Agadir puede estar comprendida entre cinco y seis mil. A pesar de las manifestaciones optimistas de los dirigentes marroquíes, es dudoso, se dice en los mismos círculos franceses, que la destruida ciudad esté levantada de nuevo antes de que pasen muchos años.—(Efe).

RABAT, 2.—Tres mil trabajadores se encuentran en Agadir tratando de rescatar de entre las ruinas de la ciudad a los muertos que han quedado enterrados a consecuencia del terremoto.

De 35.000 a 40.000 habitantes de la ciudad han quedado sin hogar y no hay agua ni electricidad. Ha sido ordenada una total evacuación de la ciudad con objeto de facilitar a las autoridades las actividades de salvamento y evitar las posibles epidemias.

No ha desaparecido todavía el peligro de que se produzcan nuevos temblores de tierra en la zona de Agadir, según los técnicos franceses. En las afueras de la ciudad han sido levantados campamentos con el fin de alojar a los supervivientes.

Funcionarios marroquíes han declarado que se tardará varios meses en redactar la lista completa de bajas, y se tienen muy pocas noticias del destino que hayan podido correr muchos turistas que se encuentran en los hoteles próximos a Agadir en el momento de producirse el temblor y que fueron, poco después, arrasados por las olas.—

TANGER, 2.—En todo Marruecos se ha iniciado una campaña nacional en petición de sangre para los heridos del te-

rramoto de Agadir, y se han abierto suscripciones públicas para allear fondos para los damnificados.

En esta ciudad, el diario "España", que ha desplegado un gran esfuerzo informativo, lanza un llamamiento a la población a través de un comunicado del gobernador para pedir donativos de toda índole, siendo unánime el deseo de todas las colonias extranjeras de aportar su ayuda.

Los automóviles de la Policía, provistos de altavoces, recorren constantemente las calles dando noticias procedentes de Agadir. Por el momento, el número de víctimas es imposible de saber, pero a medida que pasa el tiempo aumenta considerablemente. Esta mañana se decía que hay que lamentar más de dos mil muertos y millares de heridos, la mayoría de los cuales se encuentran todavía bajo los escombros de las ruinas. Ya ha sido evacuada toda la población con vida.

En una declaración hecha por el príncipe heredero Hasan se afirma que la reconstrucción de la ciudad comenzará a cero y que todos los edificios que aún quedan en pie serán demolidos. "Dentro de un año instauraremos asistimos a la inauguración de la nueva ciudad de Agadir", ha dicho el príncipe.—(Efe).

RECUPERADOS OCHO CIENTOS CADAVERES

AGADIR (Marruecos), 2.—Al mediodía iban recuperados ochocientos cadáveres de entre los escombros. Trescientos de ellos han sido enterrados en las afueras de la ciudad, otros trescientos yacen aplastados en espera de sepultura, y los doscientos restantes en su mayoría habitantes de la ciudad que murieron a causa de las heridas sufridas en la catástrofe, se encuentran en la base naval francesa.

Samuel Arnaud, francés, asesor técnico del Ministerio marroquí de Obras Públicas, ha manifestado que "se calcula que hay todavía millares de personas bajo los escombros de sus casas, la mayor parte muertos, pero, probablemente, bastantes aún con vida".

Se muestra de acuerdo con esta declaración el comandante C. L. Blar, de la base naval norteamericana de Kenitra, encargado de la evacuación de víctimas. "Nadie —dijo— puede hacer todavía un cálculo cierto del número de personas atrapadas bajo los escombros, pero deben ser bastantes".

El centro de la ciudad ha quedado destruido por completo. Sólo unos cuantos edificios permanecen aún en pie, todos ellos con grandes grietas, por lo que tendrán que ser demolidos.—(Efe)

AYUDA ALEMANA

BONN, 2.—Un grupo médico de Alemania Occidental integrado por 50 miembros, con un equipo completo de hospital, ha salido hoy urgentemente, por vía aérea, para Marruecos para prestar ayuda a los equipos de rescate y salvamento que operan en Agadir, cumpliendo órdenes del ministro de Defensa, Franz Joseph Strauss. El grupo médico está compuesto por cinco médicos y 45 enfermeras.

Un portavoz del Ministerio de Defensa manifestó que nuevos

refuerzos de aviones y mayor cantidad de ayuda para Marruecos serán enviados en los próximos días.—(Efe).

AYUDA FRANCESA

RABAT, 2.—Ochenta y cinco doctores franceses, enfermeras y enfermeros han salido hoy de París a bordo de un avión especial para unirse a los equipos de urgencia que operan en la destruida Agadir. Los aviones también llevan varias toneladas de alimentos y medicamento.

En Ginebra, la Liga de la Cruz Roja ha causado un llamamiento a todas las sociedades miembros para que envíen 10 cirujanos y 20 enfermeras con objeto de prestar asistencia clínica a las víctimas del terremoto. La Liga ya ha enviado a once doctores y once enfermeras de su propio personal de Marruecos, que estaban ocupados en el programa de rehabilitación de los 10.000 víctimas paralizadas por un envenenamiento con aceite adulterado.

En Alemania también se han anunciado el envío de suministros y ayuda. En Wiesbaden, un portavoz de las fuerzas aéreas alemanas dijo que ocho aviones de transporte "Hércules" y "Globemaster" están ya cargados con alimentos y medicinas.

La Cruz Roja Danesa ha de clarado en Copenhague que un doctor y dos enfermeras y ciertos cantidad de suministros médicos serán enviados urgentemente a Marruecos.—(Efe).

SUSCRIPCION Y ANSIEDAD EN CANARIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—El capitán general de Canarias, teniente general Erquicia, ha sugerido a los gobernadores civiles de Tenerife y Las Palmas la conveniencia de iniciar una suscripción para acudir en socorro de los damnificados por el seísmo en Agadir, y ha hecho una aportación inicial de diez mil pesetas. El general Erquicia tiene ya en su poder las primeras fotografías de la zona siniestrada, obtenidas por el avión de esta Jefatura de Mar, Tierra y Aire.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

2.—En esta capital y, en general, en toda la isla de Tenerife, se siguen con gran ansiedad e inquietud las noticias referentes a la catástrofe de Agadir, y son continuas las llamadas a las Redacciones de los periódicos locales, ya que son muchas las familias tinerfeñas vinculadas con la ciudad marroquí, donde residen numerosos isleños, manteniéndose relaciones de toda índole con aquel puerto. Por otra parte, Agadir ha sido siempre base obligada de operaciones para los pesqueros de esta matrícula que operan en aquellas aguas.

Se informa que la estación costera radiotelegráfica de Tenerife no ha mantenido contacto con Agadir en las últimas horas, ya que al parecer, allí se está utilizando una emisora de pequeña potencia, por haberse destruido la estación de radio por el seísmo.

Debido a las circunstancias

Se teme hayan muerto los once tripulantes de un pesquero español al estrellarse en la costa francesa

SAINT NAZAIRE (Francia), 2.—Se teme que los once miembros de la tripulación del pesquero español "Rosalina" hayan perecido al estrellarse su embarcación contra las rocas de la isla "Belle Isle en Mer", frente a la costa Sur de Bretaña, según informa la estación de salvamento de esta ciudad.

Han sido hallados restos del naufragio, entre ellos salvavidas, ropas y un paquete que contiene los once permisos marítimos de la tripulación, pero hasta ahora no se han encontrado cadáveres.

El "Rosalina", procedente de

actuales han sido suspendidos casi todos los actos organizados en honor de la Escuadra francesa llegada ayer, pues solo continúan en Tenerife los tres submarinos de la división naval gala.

Un equipo quirúrgico completo, con el material e instrumental auxiliar necesarios se halla preparado en esta ciudad para ser enviado a Agadir tan pronto sean aceptados sus servicios por las autoridades de Rabat.—(Efe).

UNA ACUSACION A LA BOMBA ATOMICA FRANCESA

EL CAIRO, 2.—El periódico "Al Aghar" afirma en su último número que la bomba atómica francesa del Sahara ha sido la causa del terremoto registrado en Agadir. Añade, el diario que las denuncias y protestas no son suficientes y las Naciones Unidas deben adoptar inmediatamente una posición firme contra el crimen de Francia.

Al mismo tiempo, el presidente Nasser ha enviado un telegrama de pésame al rey Mohamed V de Marruecos y un equipo de la Luna Roja se dispone a partir de El Cairo llevando socorros para los damnificados de la catástrofe.—(Efe)

Vigo, y el "Ferrer Santiago", también español, se hallaban pescando juntos la pasada noche en Belle Isle.

Sobre las dos de la madrugada, hora española, el "Rosalina" informó al otro barco que abandonaba la pesca para dirigirse al puerto de Le Palais, en dicha isla, a fin de desembarcar a un marinero herido.

El "Ferrer Santiago" continuó en sus faenas y al rozar con una roca avisó por radio al "Rosalina", sin recibir ya contestación.—(Efe).

BILBAO, 2.—A última hora de la noche se ha tenido noticia en Bilbao del hundimiento de la embarcación "Rosalina", en cuyo naufragio, ocurrido en la costa de Bretaña, han perecido casi todos sus tripulantes. La noticia ha causado gran sentimiento en los medios marítimos de Vizcaya, especialmente en los puertos pesqueros. Esta embarcación tenía 71 toneladas de peso, 20'08 metros de eslora, 5'32 de manga, 2'92 de puntal y llevaba un motor Diesel de 200 caballos. Su velocidad era de nueve nudos. Fue construida en Guetaria en el año 1949 y estaba matriculada en Zumaya.

Revaloración en Madrid sobre el comercio de la alimentación

MADRID, 2.—En los locales del Sindicato Nacional de la Alimentación se ha celebrado una reunión con asistencia de representantes de los grupos económicos de detallistas, mayoristas, auto-servicios y de la Cooperativa de Supermercados, al objeto de conocer las orientaciones que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes desea dar al comercio de la alimentación.

El comisario general de Abastecimientos hizo acto de presencia y expuso el deseo que anima a la Comisaría de que, superada la etapa experimental en la instalación de auto-servicios y supermercados, se entre-

El secretario de la Cámara de Comercio Británica y el plan español de estabilización

BARCELONA, 2.—El secretario de la Cámara de Comercio Británica en España, Mr. Wiggins, ha declarado en la reunión anual de la entidad, celebrada esta tarde, bajo la presidencia del consul general de S. M. Británica, Mr. Cocke, que "los resultados iniciales del plan español de estabilización no pueden ser más alentadores y que los principales objetivos del mismo han sido ya logrados". Añadió que en sus primeros meses de desarrollo, el plan ha representado para el ciudadano el fin de la inflación que ponía en peligro su economía privada; para el industrial, la disponibilidad de vastas reservas de materias primas; para el exportador, mejores posibilidades de competencia en el extranjero, y para el importador, la recuperación en una situación normal en los negocios, con un sano control de crédito interior que ha frenado en seco el proceso inflacionista de los últimos años.

Hablando del comercio hispano-británico, dijo que el área de la libra esterlina solo consiguió colocar en este mercado mercancías por valor de 72 millones de dólares, frente a 83 en 1958. En cambio, otros

Estados incrementaron en el mismo tiempo su participación en los suministros a España. En el capítulo de los artículos manufacturados se vendieron a España por la Gran Bretaña 25 millones de libras menos que en 1958 y seis millones menos que en 1957. En cambio, las ventas españolas en Gran Bretaña se mantuvieron a un alto nivel, superándose incluso las cifras del año precedente. En consecuencia, Gran Bretaña sigue a la cabeza de los clientes de España, con gran ventaja, siendo de confiar que mejorará el equilibrio comercial entre ambas naciones a medida que el plan de estabilización vaya dando sus frutos y el comercio exterior de España adopte un ritmo normal en condiciones más favorables.

La Cámara ha rendido después tributo a la memoria de don Juan Ventosa, fallecido en agosto último, y que fue durante muchos años vocal del Consejo consultivo. A la reunión asistieron numerosos socios españoles y británicos de la Corporación.

Nuestros teléfonos

ADMÓN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1588

Einstein, elegido entre quince «inmortales»

NUEVA YORK, 2.—Albert Einstein ha sido nombrado como el destacado científico "inmortal" por los 17 norteamericanos galardonados con el Premio Nobel de Ciencias, dice la revista "Fortune".

En el último número de la revista figura una lista de 15 "inmortales" elegidos por los norteamericanos como los más grandes físicos que han recibido el Premio Nobel desde su fundación en 1901. Encabeza la lista el Dr. Einstein, con el voto de los 17 norteamericanos; sigue el físico danés Niels Bohr, que sigue trabajando en Copenhague, con 14 votos; el químico británico Dr. Ernest Rutherford es el tercero, con once votos, y el Dr. Enrico Fermi, de nacimiento italiano, que realizó los primeros trabajos sobre la división del átomo en la Universidad de Chicago, es el cuarto, también con once votos. A continuación figuran: Werner Heisenberg, de Alemania, 10 votos; Max Planck, de Alemania, nueve; Paul Dirac, de Inglaterra, nueve; H. A. Lorentz, de Holanda, seis; Wewin Schroedinger, de Austria, seis; y Wilhelm Rontgen, de Alemania, cuatro.—(Efe).



EL SEÑOR DON DONATO ULARGUI JIMENEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su resignada esposa, doña María Mercedes Turrientes Cañizal; sus hijos, don Luis-María, doña María-Teresa (Marquesa de Terán), don Antonio y doña María del Carmen Ulargui Sáenz; hijos políticos, doña Josefa Terroba, don Eduardo Paternina (Marqués de Terán), doña Cecilia Palacio y don Carlos Ibáñez; madre política, doña Saturnina Cañizal (Vda. de Turrientes); nietos; hermanos, Rvda. Madre Angeles (Religiosa de la Compañía de María) y doña Cristina; hermano político, don Fermín Maguregui; sobrinos, primos y demás familia, y sus fieles sirvientas Isidra Lerena y Nazaret Ontoria, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de marzo de 1960.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda,
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, a las DOCE.
CASA MORTUORIA.—Muro de la Mata, 2.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.